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	Vandalové mají na svědomí další významné 
památky – str. 6	 V noci z 13. na 14. února ne-
známý vandal poničil dva historicky cenné objekty 
našeho kraje, kříže u Šanovic.

	Zahradníkův kalendář - březen –  str. 10 
Známý pěstitel a šlechtitel, Petr Kumšta z Votic, 
opět přichází se svými pravidelnými měsíčními 
radami pro všechny zahrádkáře. 

	Blue orchestra vystoupí v březnu – str. 11
Na sklonku loňského roku jsme museli odložit 
koncert BLUE ORCHESTRA Sedlčany, na jaře 
tento oblíbený estrádní orchestr už ale uslyšíte. 

	V březnu se začnou opravovat i krajské ko-
munikace – str. 6	Řidiči se můžou začít radovat. 
Konečně se našly finanční prostředky na opravy 
poničených krajských komunikací v Prčici.  

	Velikonoční příloha – str. 8-9 	
Víte, kde se vzala koleda a co to vlastně jsou ty 
„doprovody“, o nichž se hovoří v nejoblíbenější 
české velikonoční říkance? 

	Fotbalistou roku se stal Míra Jelen – str. 17
Na valné hromadě TJ Sokol Sedlec-Prčice pro-
běhlo vyhodnocení XXIX. ročníku klubové ankety 
FOTBALISTA ROKU 2014. 

Ve městě se začínají opravovat další silnice
Město Sedlec-Prčice připravilo v loňském roce 
žádost o dotaci na rekonstrukci místních komu-
nikací v Sedlci-Prčici. Konkrétně se jedná o ulice 
Kvašťovská v Prčici, Čsl. armády a části ulice Ko-
menského v Sedlci. Vzhledem k tomu, že jsme 
s žádostí byli úspěšní, bude tato akce v letošním 
roce realizována. Dle podmínek poskytovatele 
dotace – ROP Střední Čechy – musejí být veškeré 

práce související s projektem provedeny nejpozději 
do 30. 5. 2015. 

Firma PORR, a.s., vítěz výběrového řízení, 
zahájí práce na opravách komunikací dne 18. 3. 
2015. V ul. Čsl. armády dojde k odstranění stáva-
jícího povrchu (cca od 18. do 20. 3.) a následně 
bude prováděna výměna vodovodního řadu (cca 
od 19. do 31. 3.). Ve stejný den zahájí pracovníci 

uvedené firmy práce také v ul. Komenského (cca 
od pomníku padlých na křižovatku s ulicí Nechva-

Náš domov je s vámi už čtvrt století 
Je to právě dvacet pět let, co vyšlo první číslo mě-
síčníku města Sedlec-Prčice s názvem Náš domov. 
V březnu roku 1990 se do prodeje dostalo první 
číslo. Neznamená to však, že by to bylo historicky 
první číslo městského časopisu. Jak si možná ně-
kteří z vás ještě vzpomenou, Našemu domovu před-
cházel řadu let Zpravodaj Sedlecka. V městském 
archivu máme několik čísel tohoto zpravodaje 
dochováno. Také Náš domov se daří archivovat, 
paradoxně jeho vůbec první číslo a pak i některá 
další nám ale chybí.

V průběhu roků zaznamenal Náš domov řadu 
změn. Měnil formát – začal vycházet jako A4, pak 
se několikrát objevil ve formátu A5 a od dubna roku 
2001 přešel definitivně na současnou velikost, tedy 
na A4. 

S nástupem moderní techniky se změnila rovněž 
grafická podoba zpravodaje. První ročníky byly 
zpracovávány pomocí nejjednodušších počítačo-
vých programů, později se však přešlo na profesi-
onální grafický design. I samotná hlavička měsíč-
níku měla zajímavý vývoj. Tak, jak ji znáte dnes, 
se poprvé objevila v květnovém čísle roku 2003. 
Jejím autorem je grafik Jiří Novotný. Změnila se 

pokračování na str. 5

„Doma jsem rád, když si můžu od vaření odpočinout,“
 říká nadějný mladý kuchař Josef Pech
Rozhodnout se v čtrnácti, patnácti letech, čím v ži-
votě být, bývá pro mnohé mladé lidi velký problém. 
Většina z nich nemá o profesním světě dospělých 
konkrétnější představu a to málo informací, které 
jsou jim předkládány, se zakládá spíše na tužbách 
a ideálech než na realitě. 

Josef Pech ze Sedlce měl ale už koncem sedmé 
třídy základní školy o svém dalším životě docela 
jasno, chtěl být kuchařem jako jeho strýc, slavný 
a vyhlášený kuchař. A za svým snem si šel. Vybral si 
Střední školu obchodu, služeb a řemesel v Táboře, 
na které začal obor kuchař-číšník studovat. A že 
měl k vaření talent a že ho škola bavila, začaly se 
záhy dostavovat výsledky. 

Už v druhém ročníku uspěl v soutěži Vzdělávání 
a řemeslo na výstavišti v Českých Budějovicích, kde 
obsadil druhé místo, následovalo další druhé místo, 
tentokrát v soutěži Lázeňské poháry v Karlových 
Varech. To mu začalo otevírat dveře do vyhlášených 

pražských podniků – Kampa Parku, tam dostal 
zatím asi nejlepší školu, a michelinské restaurace 
Ambiente. Jako brigádník tu nasává zkušenosti a učí 
se od opravdových mistrů v oboru, Ládi Pakosty 
a Milana Sedláka.

Nadaného studenta si všiml také mistr odbor-
ného výcviku a navrhl Pepu Pecha na mezinárodní 
mistrovství ČR mladých kuchařů, cukrářů a číšníků 
Gastro Junior Bidvest Cup 2014/2015, tedy ne-
psanou kuchařskou „olympiádu“, probíhající pod 
záštitou ministra školství, mládeže a tělovýchovy, 
ministerstva pro místní rozvoj a dalších význam-
ných institucí. 

Nejprve se Pepa zúčastnil českého kola v Praze. 
Zadání tu znělo „treska“. „Upravil jsem ji ve vakuu 
a servíroval spolu s pyré z pečeného lilku, máslovou 
omáčkou, ragú z manga, brandádou (šťouchanými 
bramborami) a chipsy z kůže z tresky.“ To vše zvládl 

Josef Pech se svými trofejemi, foto A. Valsová
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Nenechávejte platbu místních poplatků na poslední chvíli
Informujeme naše občany o výši a termínech splatnosti místních poplatků na rok 2015. Výše 
poplatků zůstává stejná jako v předešlém roce.

Poplatky hrad’te na pokladně MěÚ Sedlec-
-Prčice. 

Místní poplatek za odvoz domov-
ního odpadu je stanoven ve výši:
– 	 600 Kč za dospělou osobu  přihlášenou 

v obci k trvalému pobytu

– 	 400 Kč za dítě do 16 let, studující osoby do 26 
let věku (u studentů nutno doložit potvrzením 
o studiu) přihlášené v obci k trvalému pobytu

– 	 600 Kč za stavby určené k rekreaci a nemovitosti, 
kde není hlášena osoba k trvalému pobytu

Poplatky za psa jsou dle platných 
sazeb:

– 	 80 Kč pro psa chovaného na osadách
– 	 100 Kč pro psa chovaného ve městě Sedlec-

-Prčice
– 	 250 Kč za psa chovaného v bytovém domě.

Všechny poplatky jsou splatné k 31. 3. 2015. 

Včas nezaplacené nebo neodvedené poplatky nebo 
část těchto poplatků obecní úřad navýší o procenta 
z prodlení (viz obecně závazná vyhláška č. 1/2013).

Jitka Pišková – pokladna MěÚ Sedlec-Prčice

pokračování na str. 3
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O čem jednala rada města

VZP v Sedlci Prčici
Všeobecná zdravotní pojišťovna upozorňuje své 
klienty, že její pracovníci budou veřejnosti k dis-
pozici v přísálí zasedací místnosti MěÚ Sedlec-
-Prčice v těchto dnech:

 18. 3., 13. 4., 4. 5., 1. 6. 2015 
vždy od 13.00 do 16.00 hodin.

Zájemci zde získají veškerý informační servis 
i některé služby zdravotní pojišťovny.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 28. 1. 2015
Rozhodla: 
–	 na základě doporučení hodnotící komise – za-

kázka malého rozsahu na stavební práce projekt 
„Oprava komunikací v k. ú. Prčice“ – o výběru 
zhotovitele - Údržba silnic s.r.o., Osečany 80

–	 o pronájmu nebytových prostor o výměře 16,12 
m2 v I. patře budovy čp. 303, Zdravotní středisko 
v Sedlci, za účelem poskytování kosmetických 
služeb s možností smluvního podnájmu pro 
poskytování relaxačních masáží 

Schválila: 
–	 v souladu se zákonem č. 320/2001 Sb., o fi-

nanční kontrole ve veřejné správě, ve znění 
pozdějších předpisů, plán finančních kontrol 
na rok 2015 u příspěvkových organizací 

–	 ukončení nájmu na část stodoly za domem 
č. p. 6, Sedlec, dohodou k 31. 3. 2015 a s tím, 
že poměrná část nájmu za I. čtvrtletí roku 2015 
bude uhrazena ke dni ukončení nájmu

–	 úpravu č. 1/2015 rozpočtu města na rok 2015, 
a to navýšení finančního příspěvku na rok 2015 
pro Klub důchodců Sedlec-Prčice o 3 000 Kč 
a přesun této částky z kapitoly Kultura 

–	 finanční dar z rozpočtu města organizátorům 
výstavy o Antonínu Šítovi v milevském klášteře 
ve výši 2000 Kč z kap. Kultura s tím, že daro-
vací smlouva bude uzavřena s organizátorem 
– Římskokatolickou farností Chyšky

–	 odpisový plán dlouhodobého hmotného ma-
jetku – pianina pořízeného v roce 2014: odpis. 
sk. 2, způsob odpisování – rovnoměrný, doba 
odpisování majetku 8 let 

Stanovila:
–	 podmínky nájemní smlouvy na nebytové pro-

story na zdravotním středisku - cena nájmu 
250,-Kč/m2/rok, nájemné hrazeno čtvrtletně, 
nájemné může být navyšováno, a to vždy od za-
čátku roku, pokud index růstu cen dosáhne 10 % 

ve srovnání s prvním dnem předchozího roku, 
dále se hradí režijní náklady spojené s provo-
zem ZS – spotřeba el. energie, plynu, vodné, 
stočné, úklid společných prostor, revize, odvoz 
komunálního odpadu, drobná údržba v poměrné 
části dle m2 na základě předložené fakturace 
od pronajímatele 

–	 oddávací den na správním území města Sedlec-
-Prčice - pátek v době od 8.00 do13.30 hodin, 
bez správního poplatku. Vydání povolení uzavřít 
manželství mimo stanovenou dobu (tj. pondělí, 
úterý, středa, čtvrtek a sobota) je zpoplatněno 
částkou 1 000 Kč – viz zákon č. 634/2004 Sb., 
o správních poplatcích, ve znění pozdějších 
předpisů. Neděle není oddávacím dnem  

Vydala: 
–	 souhlas k umístění reklamního poutače v místě 

křižovatky silnice č. 11/120 a M/12137, z dů-
vodu označení příjezdu k penzionu DALMO 

–	 pro organizátory Pochodu Praha-Prčice Klubu 
Českých turistů Praha, souhlas s konáním akce 
a pověření k zajištění organizace záboru veřej-
ného prostranství v Prčici – Vítkovo náměstí 
a přilehlé ulice –  v čase příprav a konání pochodu 
dne 16. 5. 2015. Zábor veřejného prostranství 
bude zpoplatněn dle OZV č. 1/2012 o místním 
poplatku za užívání veřejného prostranství., čl. 
6, odst. 1, písm. a) = 100,-/m2/den 

–	 prohlášení, že umožní soukromému zemědělci 
po dobu min. 5 let odběr biologicky rozložitel-
ného odpadu z veřejných ploch a od občanů; 
celkový objem cca 60 tun na rok; prohlášení je 
vydáváno jako příloha žádosti o dotaci z OPŽP 
– stavba a provoz malé kompostárny

Doporučila: 
–	 zastupitelům uzavřít veřejnoprávní smlouvu 

a schválit vyčlenění částky ve výši 35 000 Kč 
z rozpočtu města za účelem generální opravy 
harmonia, které se nachází v kapli Českobratrské 
církve evangelické v Prčici 

–	 zastupitelům schválit smlouvu směnnou – část 
ppč. 422, k. ú. Uhřice, o výměře 282 m2, koryto 
potoka, zast. při odbahnění rybníku za pozemky 
pč. 389/7, ostatní plocha, o výměře 107 m2 a  
pč. 389/8 o výměře 174 m2 (celkem o výměře 
282 m2 pod komunikací Sedlec-Uhřice) s tím, 
druhá strana uhradí náklady s převodem spojené 
– geometrický plán a náklady na zápis do KN, 
daň z nabytí nemovitých věcí uhradí každá ze 
smluvních stran za směněné části pozemků

–	 zastupitelstvu schválit úhradu nákladů souvi-
sejících s majetkovým vypořádáním pozemků 
pod komunikací Sušetice – Kvasejovice (zápis 
do KN, úhrada daně z nabytí nemovitých věcí) 
z rozpočtu města

–	 zastupitelům schválit navýšení rozpočtu města 
a převedení částky 400 000 Kč spol. Služby 
Sedlec-Prčice na zajištění technického a ma-
teriálového vybavení společnosti 

–	 zastupitelům schválit směnu pozemků – část 
pozemku č. 931/1, o výměře cca 700 m2 ve vlast-
nictví města za část pozemku ve vlastnictví fy-
zické osoby pč. PK 91/1, o výměře 480 m2, vše 
k. ú. Divišovice

Vzala na vědomí: 
–	 informace o nedoplatcích u místních poplatků 

za občany evidované na adrese ohlašovny
–	 informace starostky o narovnání majetkopráv-

ních vztahů ke komunikaci Sušetice - Kvasejo-
vice

–	 informace starostky o podpoře Ministerstva 
kultury v rámci Programu regenerace MPZ 
a MPR na rok 2015

–	 informace starostky ve věci přípravy stavby 
chodníku v Jetřichovické ulici, o zpracování ge-
ometrického plánu a jednání se zástupci Krajské 
správy a údržby silnic Středočeského kraje

Jednala: 
–	 o vydání pamětní mince a výrobě a instalaci 

pamětní desky k 70. výročí událostí 7. května 
1945 

–	 jako valná hromada společnosti Služby Sedlec-
-Prčice, s.r.o. 

Zamítla: 
–	 žádost o pronájem veřejného prostranství pro 

zřízení prodejního místa 
Odložila: 
–	 návrh na směnu pozemků v k. ú. Prčice a v k. ú. 

Přestavlky s tím, že dojde k místnímu šetření.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 12. 2. 2015
Schválila: 
–	 možnost sezónní sklizně píce na pozemku parc. 

č. 42/5, k. ú. Prčice 
–	 zveřejnění záměru pronájmu nebytových prostor 

ve zdravotním středisku z důvodu transformace 
stávajícího nájemce na jiný právní subjekt

–	 předloženou smlouvu o konání vystoupení 
Občanského sdružení Brass kvartett, o. s., 
z Chýnova MUZIKANTI Z JIŽNÍCH ČECH 
dne 25. 4. 2015 od 19.30 hod. v kulturním sále 
při ZŠ za cenu 22 000 Kč

–	 zapojení Města Sedlec-Prčice k mezinárodní 
kampani „Vlajka pro Tibet“ v roce 2015 vyvě-
šením vlajky Tibetu dne 10. 3. 2015

–	 smlouvu o záboru veřejného prostranství pro 
konání farmářských trhů v roce 2015 vč. jme-
nování koordinátora organizace farmářských 
trhů a platebních podmínek

–	 smlouvu o dílo se zhotovitelem Údržba sil-
nic s.r.o., Osečany 80, 264 01 Sedlčany, IČ: 
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61681199, na Opravu komunikací v k. ú. Prčice 
za cenu celkem vč. DPH 4 791 990,40 Kč

–	 legalizaci vodovodní přípojky z osadního vodo-
vodu za účelem obhospodařování zemědělského 
pozemku parc. č. 468/9 k. ú. Přestavlky u Sedlce

–	 uzavření nájemní smlouvy na pozemek vedený 
ve zjednodušené evidenci p. č. 422/17, o vý-
měře 19 553 m2, v k. ú. Přestavlky u Sedlce 
s fyzickou osobou s tím, že smlouva bude 
na dobu neurčitou s výpovědní lhůtou jeden 
rok, výpověď vždy k 1. 10. d. r., nájemné placeno 
jednou ročně – poměrná část za rok 2015 se 
splatností do 30. 6. 2015 a na další roky se 
splatností do 31. 3. d. r.

–	 odpis majetku ve vlastnictví města – kontej-
nery AVI - inv.č. A509 = 48 716,88 Kč, A510 = 
42 697,56 Kč, a A511 = 54 240,56 Kč 

–	 smlouvu o výkonu autorského dozoru na projekt 
„Rekonstrukce komunikací ve městě Sedlec-
-Prčice“, za nabídkovou cenu 28 000 Kč bez DPH

–	 zhotovení pamětní desky k 70. výročí květno-
vých událostí v Sedlci-Prčici z materiálu bronz 
s tím, že rozměry budou uzpůsobeny grafickému 
návrhu a budou odpovídat místu pro instalaci 
desky (nad zachovaným základním kamenem 
původní školy)

–	 nabídku na propojení VGA pro dataprojektor 
v divadelním sále ZŠ připojením z technicko-
-režijní kabiny na jeviště. Financování bude 
kryté z jedné poloviny z rozpočtu příspěvkové 
organizace a druhá polovina s rozpočtu města  

–	 uzavření nájemní smlouvy na pronájem prostor 
v čp. 69 v Prčici na dobu neurčitou s výpovědní 
dobou 6 měsíců (v případě přestavby IC zkráceno 
na 3 měsíce), nájem 150 Kč/m2/rok, platby čtvrt-
letně, osazení vodoměru (případně odečtového 
vodoměru) pro účtování vodného a stočného, 
rozúčtování platby za teplo dle výměry prona-
jímaného prostoru, elektroměr zůstane veden 
na Město a náklady na energii budou přeúčto-
vány nájemci

Stanovila:
–	 cenu vstupného na vystoupení MUZIKANTI 

Z JIŽNÍCH ČECH ve výši 100 Kč/osoba
Vydala: 
–	 souhlas k využití toalet v přízemí u schodiště v čp. 

69 v Prčici provozovatelkou kadeřnictví s tím, že 
dojde k dohodě s SDH Prčice ohledně úklidu 

–	 upozornění pro vlastníka pozemku parc. č. 
468/9, k. ú. Přestavlky u Sedlce, na povinnou 
registraci jako chovatele včel 

–	 souhlas s přestavbou - rozšířením stávající kolny 
pro zahradní techniku a nářadí na pozemku 
stpč. 5/1, k. ú. Veletín 

Doporučila: 
–	 doporučila oslovit potencionální zájemce k po-

dání cenových nabídek na odkup kontejnerů 
AVIA s tím, že minimální požadovaná cena je 
cca 20 000 Kč/ks + DPH

Nedoporučila: 
–	 řediteli školského zařízení uzavřít smlouvu o uží-

vání věci pro uživatele společnosti BACKER 
COMPUTER, s.r.o. 

Vzala na vědomí: 
–	 návrh na pořízení územního plánu 
–	 zprávu o hospodaření v obecních lesích za rok 

2014 
–	 informace starostky o výsledcích řízení na ROP 

– opravy komunikací
–	 informace starostky k protokolu o provedené 

kontrole veřejné sbírky – stavební úpravy čp. 
186, Prčice

–	 informace starostky o záměru Stř. kraje – oprava 
mostu K. Burky 

–	 informace starostky o přípravě prvního zasedání 
zastupitelstva v tomto roce a návrh programu

–	 informace ke znovuobnovení koupaliště v Jetři-
chovicích za pomoci Města s využitím pozemků 
v soukromém vlastnictví 

–	 informace o předložení nabídky na zajištění TDI 
pro rekonstrukci místních komunikací ve městě 
Sedlec-Prčice. 

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 18. 2. 2015
Schválila: 
–	 kroky vedoucí k instalaci dopravního značení 

v osadě Veletín
–	 podpis smlouvy o výkonu technického dozoru 

investora při realizaci projektu – Rekonstrukce 
komunikací ve městě Sedlec-Prčice za cenu 
70 000 Kč

–	 návrh na další využití objektu hasičské zbrojnice 
na Veletíně ve vlastnictví města 

–	 poskytnutí finančního příspěvku z rozpočtu 
města z kap. Klubové zařízení místní organizaci 

Českého rybářského svazu na rok 2015 ve výši 
2 500 Kč  

–	 rekonstrukci chodníků v MŠ v předpokládané 
ceně cca 900 000 Kč a provedení poptávkového 
řízení – oslovení tří firem 

Vydala: 
–	 jako vlastník sousedního pozemku parc. č. 

896/2, k. ú. Divišovice souhlas k přestavbě 
stávající stodoly v Mrákoticích dle předložené 
projektové dokumentace

Doporučila: 
–	 zastupitelům schválit zapojení města do projektu 

Sdružení obcí Čertovo břemeno na zajištění 
likvidace biologicky rozložitelného odpadu ze 
správního území města 

–	 vybudování nových parkovacích a odstavných 
ploch u ZŠ řešit v příštím roce společně s úpra-
vou vstupu do budovy ZŠ

–	 zastupitelům schválit navrhovaný způsob čer-
pání dotace z Programu regenerace městské 
památkové zóny pro rok 2015 a stanovenou 
spoluúčast města 

–	 zastupitelům schválit společnost KPMG Česká 
republika, s.r.o., jako zpracovatele strategického 
plánu města a vyčlenit finanční částku z rozpočtu 
města na zpracování plánu dle metodiky MMR 
ČR a požadavků města 

–	 zastupitelům k seznámení návrh studie na re-
vitalizaci rybníka Pilský v Jetřichovicích 

–	 hledat jinou variantu řešení na odlehčení do-
pravní situace v Jetřichovicích 

Vzala na vědomí: 
–	 oznámení SKI areálu Monínec, s.r.o., o konání 

závodů „Völkl Dark Snow Monínec 2015“ dne 
20. 2. 2015  

–	 informace starostky o rozhodnutí MV ČR, Gene-
rálního ředitele hasičského záchranného sboru 
o přidělení finančních prostředků ve výši 2,5 mil. 
Kč z Fondu zábrany škod pro jednotky sborů 
dobrovolných hasičů obcí městu Sedlec-Prčice 
na pořízení nové cisternové automobilové stří-
kačky 

–	 poděkování členů Klubu důchodců za navýšení 
finančního příspěvku na jejich klubovou činnost 

Odložila: 
–	 žádost o pronájem obecního pozemku parc. č. 

610 a 614, k. ú. Měšetice.
MěÚ Sedlec-Prčice

Finanční úřad informuje 
Finanční úřad pro Středočeský kraj, Územní pracoviště v Sedlčanech informuje všechny daňové po-
platníky, kteří budou za rok 2014 podávat daňové přiznání k dani z příjmů fyzických osob, že v rámci 
služeb poskytovaných veřejnosti budou pracovníci územního pracoviště přítomni dne:

18. 3. 2015 od 12.00 do 16. 00 hod. na Městském úřadu v Sedlci-Prčici.
V rámci těchto úředních hodin mohou daňoví poplatníci platně podat daňové přiznání a zároveň 

mohou získat pomoc při vyplnění daňového přiznání do příslušných formulářů. 

Upozorňujeme, že vzory všech aktuálních daňo-
vých tiskopisů jsou dostupné na stránkách Finanční 
správy České republiky www.financnisprava.cz. 

Ucelený přehled informací o elektronickém 
podání daňového přiznání je k dispozici také 
na stránkách www.daneelektronicky.cz. 

Pro případ, že vzniknou poplatníkům v sou-
vislosti s podáváním daňových přiznání některé 
nejasnosti, mohou se za účelem jejich vyřešení do-
tázat na informačních telefonních linkách: ÚP 
v Sedlčanech – tel. čísla: 318 841 311, 318 841 316, 
318 841 325 a 318 841 328 nebo FÚ pro Středo-
český kraj – tel. číslo: 234 009 219.  

Posuzování vlivu 
stavby na životní 
prostředí
Krajský úřad Středočeského kraje, Odbor život-
ního prostředí a zemědělství vydal dle §6, odst. 
6 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů 
na životní prostředí oznámení záměru „Výstavba 
VtE v lokalitě Vysoká – Mezné“ v k. ú. Vysoká 
u Kosovy Hory a Mezné zařazeného do kategorie 
II. Předmětem záměru je výstavba 4 ks větrných 
elektráren o výkonu jedné elektrárny v rozmezí 3 
– 3,3 MW. Krajský úřad sdělil, že tento záměr bude 
podroben zjišťovacímu řízení podle § 7 zákona. 

Oznámením doručeným na MěÚ Sedlec-Prčice 
se zabývala rada města i zastupitelstvo. To na svém 
zasedání dne 10. 3. vyjádřilo k záměru negativní 
stanovisko. Ve stanovené lhůtě bude toto stanovisko 
i s konkrétními námitkami odesláno na Krajský 
úřad Středočeského kraje.

Informační linky budou v provozu v termínu: 
2. 3. 2015 až 1. 4. 2015 – Po, St.: 8.00 – 17.00 hod., 
Út, Čt: 8.00 – 14.30 hod., Pá: 8.00 – 14.00. hod. 

Pracovníci finanční správy budou rádi, když 
využijete nabízené služby a věří, že se tím alespoň 
částečně usnadní plnění Vašich daňových povin-
ností. 

Dále Finanční úřad pro Středočeský kraj, 
Územní pracoviště v Sedlčanech informuje, že 
ve dnech: 23. 3. - 31. 3. 2015 a 1. 4. 2015 bude 
podatelna otevřena: 8.00 - 18.00 hod.
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V Česku bude probíhat šetření 
o životních podmínkách obyvatel, 
tazatelé mohou navštívit i vás
Český statistický úřad organizuje v roce 2015 v sou-
ladu se zákonem č. 89/1995 Sb., o státní statistické 
službě, ve znění pozdějších předpisů, výběrové še-
tření o životních podmínkách domácností v České 
republice. Toto šetření navazuje na předchozí 
ročníky. Smyslem šetření je získávat dlouhodobě 
srovnatelné údaje o sociální a ekonomické situaci 
v celkem 32 evropských zemích. Dalším cílem je 

získávat data pro výpočet ukazatelů peněžní a ma-
teriální chudoby. 

Šetření se uskuteční na území celé České re-
publiky v 9 924 domácnostech, z nichž se 5 924 
zúčastnilo šetření již v předchozích letech. Všechny 
domácnosti byly do šetření zahrnuty na základě 
náhodného výběru počítačem.

Vlastní šetření proběhne v době od 21. února 
do 15. května 2015 prostřednictvím speciálně vy-
školených tazatelů. Do šetření budou zahrnuty 
všechny osoby, které mají ve vybraném bytě ob-
vyklé bydliště.

Pracovníci zapojení do šetření se budou proka-
zovat průkazem tazatele a příslušným pověřením, 
které je ve spojení s občanským průkazem opravňují 
k provedení šetření, nebo průkazem ČSÚ. Ve všech 
fázích zpracování je zaručena anonymita zjištěných 
údajů a získaná data budou důsledně chráněna 
podle příslušných požadavků zákona č. 101/2000 
Sb., o ochraně osobních údajů.

ČSÚ, Ing. Monika Braunšveigová, ředitelka 
krajské správy ČSÚ

Souhrnný přehled Prčických farmář-
ských trhů v roce 2015:

28. 3. od 9 do 14 hod. – Jaro a Velikonoce
25. 4. od 9 do 14 hod. – Zahrada, dům, dílna
27. 6. od 9 do 14 hod. – Léto
26. 9. od 9 do 14 hod. – Podzim, sklizeň
28. 11. od 9 do 16 hod. – Advent a Vánoce

Přijd’te přivítat jaro na trh
První z letošních Prčických farmářských trhů se rozjede na konci měsíce, 
28. března od 9 do 14 hodin. Věnován bude již tradičně jaru a nadcházejícím 
Velikonocům. 

A je to opět tady. Far-
mářské trhy na  náměstí 
v  Prčici budou probíhat 
i  letos. A  i  v  tomto roce 
nás na jaře čekají rovnou 

dva trhy. Ten první na téma „Jaro a Velikonoce“ 
se bude konat v sobotu 28. března, a protože to bude 
na samém prahu „Svatého týdne“, tedy posledního 
týdne před Velikonoci, bude těmto svátkům také 
z převážné části věnován. 

Vítáni proto budou zejména výrobci a prodejci 
tradičních jarních a velikonočních dekorací – po-
mlázek, kraslic, řehtaček, stuh, svíček, věnečků, 
květinových vazeb a dalšího velikonočního tovaru. 

Samozřejmě že by trh neměl být ochuzen ani o tra-
diční domácí potravinářské produkty, jako jsou 
nejrůznější druhy pečiva, uzenin, ryb, vajec, medu 
a medových výrobků, koření, mléčných výrobků 
a podobně. A vítáni budou i výrobci a prodejci tra-
dičních domácích potřeb z proutí, keramiky, skla, 
kovu, dřeva, vlny atd. I tentokrát platí, že prodávat 
může přijít opravdu každý, i bez živnostenského 
listu (pokud půjde pouze o vlastní domácí výrobu). 

Druhý jarní Prčický farmářský trh, tentokrát 
na téma „Zahrada, dům, dílna“, bude následovat 
za měsíc, konkrétně v sobotu 25. dubna. Na tomto 
trhu by měly být k dostání, kromě ustáleného sor-

timentu, již také sazenice, semínka, stromky, keře, 
první zelenina, potřeby pro zahrádkáře, kutily 
a chovatele a další.

Bližší informace pro prodejce o obou dvou trzích 
podá organizátorka akce paní Jaroslava Trpková, 
tel.: 737 766 889, email: Jaroslava.Trpkova@se-
znam.cz.

Prčické trhy jsou tu pro vás, využijte možnosti 
k dobrému nákupu nebo výdělku.

Alice Valsová

„Doma jsem rád, když si můžu od vaření odpočinout,“
 říká nadějný mladý kuchař Josef Pech

za 40 minut čistého času. Porotu nadchl, bylo z toho 
čtvrté místo a postup do celostátního kola soutěže. 
Konalo se letos v lednu na brněnském výstavišti 
a Pepa Pech, rodák ze Sedlce-Prčice, tu v konkurenci 
třiceti soutěžících vyhrál. „Tady jsem už dopředu 
žádné zadání nedostal, dvacet minut před začát-
kem jsem si vylosoval suroviny: losos, jarní cibulka 
a krevety,“ popisuje průběh soutěže Pepík. Tím měl 
ale už tak trochu vyhráno, protože ryby, konkrétně 
pak losos, patří k jeho nejoblíbenějším potravinám. 
„Udělal jsem pečeného lososa s karotkovo-kedlub-
novým pyré a gratinovanou bramborou. To jse musel 
naaranžovat na čtyři talíře, pro čtyři porotce,“ říká 
Pepík o svém vítězném pokrmu. 

Možné recepty sice konzultoval se svým mis-
trem, ale jak sám připouští: „Je to spíš na okamžitém 
nápadu a zkušenostech každého kuchaře. S mistrem 
jsme si řekli, co asi na soutěži použiju a pak mi jen 
řekl: Máš zkušenosti, tak to zkus uvařit. Celá pří-
prava receptu mi zabrala asi dvě minuty.“

Jednou z cen, které Pepík Pech v této soutěži 
vyhrál, je stáž v Itálii. „Tam bych chtěl určitě jet, 
ale nyní mne čeká příprava na Evropu, kam jsem 
postoupil, a tu bych měl absolvovat právě v Kampa 
Parku. Už to mám zčásti dohodnuté.“ Evropské 
kolo soutěže by se mělo konat příští rok, pravdě-
podobně v Itálii. Před tím ale bude muset Pepík 
úspěšně zvládnout závěrečné učňovské zkoušky, 
které ho letos čekají.

Pepík je mladý muž jako každý jiný. Baví ho 
fotbal, který také hraje za TJ Sokol Sedlec-Prčice, ale 
vaření přece jen staví na první místo svých zájmů. 
Trochu ho ovlivnil strýc, Jan Všetečka, který byl 
svého času jeden z nejlepších kuchařů světa. „Líbilo 
se mi dívat se na fotografie upravených jídel, předsta-
voval jsem si, jak asi chutnají, rád jsem pozoroval, jak 
se vybraná jídla servírují,“ prozrazuje prvopočátky 
svého zájmu. Nejraději má skandinávskou kuchyni, 
to proto, že obsahuje řadu jídel z mořských ryb a ty 
Pepíka momentálně nejvíce inspirují, ale nevyhýbá 
se ani dalším světovým kuchyním včetně té české, 
jen převedené do trochu zdravější, odlehčenější 

podoby. Co ho naopak nebaví, to je 
studená kuchyně a moučníky, jak 
sám připouští, je to moc zdlouhavá 
a titěrná práce. 

Jako každý správný kuchař, 
i Pepík má své nádobíčko, které 
nikomu nepůjčí a které jde všude 
s ním. „Mám už asi třicet nožů, i teď 
jsem vyhrál dobrý nůž v hodnotě asi 
šesti tisíc korun, ale ten nejoblíbe-
nější je nůž, se kterým jsem se začínal 
učit. Vyrobili ho v KDS Sedlčany.“ 

Pokud chce člověk v něčem vy-
niknout, musí tomu věnovat maxi-
mum času a energie. S vařením je 
to zrovna tak. „Mamka mne nutí, 

abych doma také něco uvařil, ale tomu 
se bráním. Vaření mám po celý týden dost. Když 
nejsem ve škole, tak jsem různě na brigádách. Doma 
jsem pak rád, když můžu jen v klidu odpočívat.“

Vítězství Pepa také pořádně oslavil, doma i s ka-
marády a spolužáky. „Hlavně moje rodina mi fandila 
a také můj bratranec. Je taky kuchař a moc mi to 
přál. Jednou bych si s ním chtěl otevřít svou vlastní 
restauraci, rozumíme si jak lidsky, tak profesně,“ 
plánuje Josef Pech svou budoucnost. A tu má, díky 
svému talentu a nyní i úspěchu v soutěži Gastro 
Junior Bidvest Cup, dobře našlápnutou. Inu, ne 
vždycky Pech znamená smůlu.

Alice Valsová

Josef Pech na soutěži s vítězným pokrmem
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K vítání občánků je potřebný souhlas rodičů
Výzva pro rodiče nově narozených občánků města Sedlec-Prčice

Vážení rodiče, v souladu se zákonem č. 101/2000 
Sb., o ochraně osobních údajů a o změně někte-
rých zákonů vám nemohou být nadále bez vašeho 
předchozího souhlasu zasílány pozvánky na vítání 
občánků. Pokud budete mít zájem zúčastnit se se 
svým dítětem tohoto svátečního obřadu, je třeba to 
nahlásit na Městském úřadu Sedlec-Prčice na úseku 
matriky. Předpokládaný termín dalšího vítání ob-
čánků je v dubnu 2015. Toto vítání je určeno pro 
děti narozené ve druhé polovině roku 2014, které 

mají trvalý pobyt ve správním území města Sedlec-
-Prčice (Sedlec, Prčice a místní části). 

O termínu a konkrétním čase budou rodiče, 
kteří se přihlásí, informováni prostřednictvím 
pozvánky zaslané na uvedenou adresu trvalého 
pobytu matky dítěte. 

V případě dotazů můžete kontaktovat p. Hanu 
Kratochvílovou na tel. čísle 317 834 519, linka 22.

Hana Kratochvílová – matrikářka, foto AV

Ve městě se začínají opravovat další silnice

lická), kde v první fázi dojde k odstranění stávajících 
povrchů – kostek, jak na komunikaci, tak na při-
lehlém chodníku a následně budou osazovány nové 
ovládací armatury na vodovodním řadu.

Přibližně 23. března pak přejede technika 
na odstraňování asfaltových povrchů (fréza) do ul. 
Kvašťovská. 

Ve všech ulicích bude v souvislosti s provádě-
nými pracemi buď omezen, nebo v některých ter-
mínech i zcela uzavřen běžný provoz. Dle dohody 
s prováděcí firmou bude v co největší míře zachován 

dokončení ze str. 1 alespoň omezený přístup majitelům nemovitostí 
v jednotlivých ulicích k jejich domům, ale i přes 
veškerou snahu je nutné s určitým omezením v prů-
běhu následujících tří měsíců počítat.

Předpokládám, že drtivá většina občanů těchto 
ulic opravy vítá a i přes zhoršené podmínky souvi-
sející s jejich realizací budou tolerantní a vstřícní. 
Zároveň apeluji na všechny řidiče, aby respektovali 
a dodržovali dopravní značení, které bude v sou-
vislosti s opravami instalováno, včetně případných 
objízdných tras.

Kvašt'ovská ulice v Prčici Komenského ulice v SedlciUlice Čsl. armády v Sedlci

Jak je výše uvedeno, rekonstrukce komunikací 
byla podpořena z poslední výzvy ROP Střední Čechy 
určené na opravy místních komunikací. Celkové 
náklady projektu (vč. přípravných prací – projek-
tová dokumentace, zpracování žádosti, zajištění 
příloh, stavebního dozoru…) jsou ve výši cca 10,5 
mil. Kč. Z toho je část nákladů neuznatelných – 
např. rekonstrukce chodníků ve výši 1,1 mil. Kč. 
Z uznatelných nákladů by dotace měla tvořit celkem 
85 %, tedy cca 8 mil. Kč a spoluúčast města pak 
částku do 3 mil. Kč.

Miroslava Jeřábková – starostka města 

také kvalita tisku, tu před několika lety výrazně 
ovlivnila modernizace naší „dvorní“ tiskárny, Tria 
Olbramovice.

Měnil se náklad, zpočátku Náš domov vycházel 
v nákladu 300 kusů, dnes je jeho náklad dvojná-
sobný.

Původní cena Našeho domova byla 1,50 Kčs, 
avšak v průběhu let, jak stoupaly náklady na jeho 
výrobu, stoupala i ona. Na současných devět korun 
se dostala v září roku 2009, od té doby ale zůstává 
stejná, a to navzdory nejrůznějším změnám sazeb 
DPH a dalším faktorům.

Měsíčník od svého začátku vychází (až na pár 
výjimek) na recyklovaném papíru a v černobílém 
provedení. Je to náš příspěvek k ochraně životního 
prostředí.

V Našem domově se za dvacet pět let jeho vy-
dávání vystřídala celá řádka redaktorů. V jeho prv-
ních číslech je ale občas velmi těžké autora článku 
odhalit, zodpovědnost za celé vydání nesla celá 
redakční rada, což bylo OF a KZ MNV Sedlec-
-Prčice, později Školská a kulturní komise. Sem 
tam se ale přece jen pod článek někdo podepsal: 

Zdena Dubská, Jaroslav Krejčí, Antonín Podzimek, 
Vojtěch Hlaváček... Často do časopisu přispíval 
i P. Odvárka nebo Zdeněk Kratochvíl.

A pak už nastala éra „profesionálního“ vedení 
měsíčníku. Pamatujete si ještě na články nynější 
starostky Mirky Jeřábkové? Ano, i ona několik let 
Domovu udávala podobu a byla jeho první oficiální 
šéfredaktorkou. Pod jejím vedením také časopis 
přešel na profesionální design. Po ní se šéfredak-
torské práce ujala Alena Šmejkalová, od ledna 2004 
se pak v rubrice šéfredaktor objevovalo jméno Jitky 
Horákové a od července 2005 jsem se tohoto úkolu 
zhostila já, Alice Valsová.

Vzpomeňme i ty, jejichž příspěvky více či méně 
pravidelně obohacovaly jednotlivá čísla: Václava 
Peterku, Miroslava Fialu, Věru Kapkovou, Marii 
Kovalovou, Vladimíra Kohouta, Stanislava Rataje, 
Františka Masaříka, Petra Kumštu, Miroslavu Po-
lidarovou, manžele Doktorovy, Zdeňka Sedláčka, 
nověji i Romana Anderse či Jiřího Drába. Poděko-
vání však patří i celé dlouhé řadě lidí, kteří svými 
články a postřehy z města a okolí obsah zpravodaje 
doplnili jen občasně.

Specifikem měsíčníku Náš domov je, že není 
klasickým radničním zpravodajem, ale ani běžným 
zpravodajským periodikem. Je tak něco mezi tím. 
Naší snahou je podávat jeho prostřednictvím dů-
ležité informace o dění v našem městě, mapovat 
veřejný život, upozorňovat na významná výročí, 
zvát na společenské, kulturní i sportovní akce po-
řádané na území města a sem tam také poučit. Svůj 
prostor tu mají i čtenáři, kteří se mohou na redakci 
obracet se svými postřehy, nápady i kritickými při-
pomínkami. 

Z vašich ohlasů a z toho, že i při nákladu 600 
kusů je Náš domov vždy vyprodán, usuzuji, že máte 
časopis rádi a že mu fandíte. Věnujte nám proto 
svou přízeň i v dalších letech.

Alice Valsová

dokončení ze str. 1

Pořadatelky tradiční Burzy dětského oblečení 
dávají všem zájemcům na vědomí, že jarní 
burza proběhne v polovině dubna, zřejmě 
v termínu mezi 13. 4. až 19. 4., opět v DPS 
proti kadeřnictví.
Konkrétní datum a  čas upřesní v dalším 
čísle Našeho domova a také na vyvěšených 
letáčcích.

Náš domov je s vámi už čtvrt století 
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Geopark Kraj blanických rytířů je přístupný 
také lidem na vozíku nebo s kočárkem
ZO ČSOP Vlašim uvedla do života projekt, jehož cílem je zpřístupnění geoparku Kraj blanických 
rytířů také handicapovaným turistům a rodičům s kočárky. Projekt zahrnoval zmapování dvaceti 
turistických objektů a následné zveřejnění zjištěných informací prostřednictvím jednoduchého značení.

Realizátoři se rozhodli využít takzvaného „se-
maforové značení“ objektů, které realizuje více než 
patnáct let Pražská organizace vozíčkářů v rámci 
projektu „Přes bariéry“. Každý objekt je označen 
hlavním piktogramem, zelený označuje přístupný 
objekt, oranžový pouze částečně přístupný objekt 
a červený nepřístupný či obtížně přístupný objekt, 
a doplňujícími piktogramy, např. přístupná toaleta, 
rampa, výtah, obtížný terén atd. U každého objektu 
je text, ve kterém je uveden velmi konkrétní popis 
objektu. Návštěvník si díky tomu může snadněji 
představit, zda je schopen překážky překonat, 
či nikoliv.

„Při mapování zjišťujeme celkovou dostupnost ob-
jektu, vstup i vnitřní prostory a komunikace, případné 
hygienické zázemí atd. Protože však každý člověk 
s tělesným postižením má jiné specifické potřeby 
a možnosti, nelze určit bezbariérovost obecně. Co 
je přístupné pro kočárek, či pro toho, kdo používá 
francouzské hole, nemusí být přístupné pro člověka 
na mechanickém nebo elektrickém vozíku,“ upřesnila 
RNDr. Jana Havelková z ČSOP Vlašim, která se 
podílela na mapování objektů.

Veškeré zjištěné informace jsou uvedeny 
na webových stránkách geoparku www.blanik.
net v sekci „Pro handicapované“. 

„Přejeme si, aby geopark Kraj blanických rytířů 
byl místem pro aktivní dovolenou pro všechny. V ma-
pování rozhodně chceme pokračovat i v budoucnu. 
Hodláme mapovat nejen objekty, ale i trasy,“ pro-
zradila plány do budoucna manažerka projektu 
Ing. Barbora Hozová.

Projet vznikl za podpory Středočeského kraje 
a Ministerstva pro místní rozvoj.

Národní geopark Kraj blanických 
rytířů
Termín geopark označuje území, které poskytuje 
obraz o vývoji Země a představuje ho návštěvníkům 
zajímavým způsobem. Národní geopark KBR byl 

vyhlášen v roce 2014 na pomezí tří krajů - Stře-
dočeského, Jihočeského a kraje Vysočina. Páteř 
geoparku tvoří Blanická brázda v úseku od města 
Mladá Vožice po město Sázava, na západě dosahuje 
nejdále k městu Votice a na východě k městu Ledeč n. 
Sázavou. Hlavními přírodními fenomény, které chce 
geopark představovat návštěvníkům, je geologický 
zlom Blanická brázda, údolí řeky Sázavy, hadcové 
lokality a pozůstatky po historické těžbě nerostných 
surovin. Řídícím subjektem geoparku je Český svaz 
ochránců přírody Vlašim. Více na: http://www.
blanicti-rytiri.cz/cs/95-o-geoparku-kbr.

Více informací o Pražské organizaci vozíčkářů a 
o jejich projektu „Přes bariéry“ se dozvíte na www.
pov.cz a www.presbariery.cz.

Barbora Hozová

Fotografie ze školení mapovačů, foto Barbora Hozová

Aktuální informace o dětském klubu Puntík na-
leznete na webových stránkách ZŠ Sedlec-Prčice 
v sekci Dětský klub Puntík nebo na nástěnce umís-
těné na plotě obchodu u Míků v Sedlci.

V březnu se začnou opravovat i krajské komunikace
V souvislosti s výstavbou kanalizace v roce 2005 
se Město Sedlec-Prčice zavázalo k provedení tak-
zvané homogenizace vozovek –  tedy opravě pruhu 
komunikace v šíři cca 3 metry (1,5 metru od středu 
kanalizačního vedení), které byly dotčeny touto 
stavbou a jsou ve vlastnictví Středočeského kraje. 

Již v loňském roce počítal městský rozpočet 
s provedením oprav krajských silnic v Prčici – 
konkrétně v ul. Benešovská, Divišovická, Vítkovo 
nám., části ulice Karla Burky a v ul. Bratří Čechů, 
ale došlo ke zdržení v projednávání oprav druhé 
poloviny komunikací na krajském úřadě – z roz-
počtu Středočeského kraje. Věc se podařilo dořešit 

a ze strany Kraje finančně zajistit pro rok 2015, 
a proto budou od března do cca června letošního 
roku probíhat opravy uvedených komunikací. 

Vzhledem k tomu, že v uvedených ulicích jsou 
zároveň chodníky ve vlastnictví města (byť na cizím 
pozemku), rozhodlo zastupitelstvo města, že je 
vhodné při opravě komunikací vyměnit poškozené 
chodníkové obrubníky, aby v dalším období mohlo, 
bez porušení přilehlé komunikace, dojít i k jejich 
opravám (položení nových povrchů). 

Na základě výběrového řízení byla vybrána 
prováděcí firma – Údržba silnic, s.r.o., Osečany, 
která předložila nejnižší nabídkovou cenu. Vybraný 

zhotovitel zahájí práce ve druhé polovině března, 
a to výměnou obrubníků. Následně dojde k odfré-
zování asfaltových povrchů na silnicích, výškovému 
vyrovnání kanalizačních a vodovodních armatur 
a položení nových povrchů. 

Opravy komunikací zásadním způsobem 
omezí provoz v uvedených ulicích, a proto žádáme 
všechny občany a hlavně řidiče, aby respektovali 
dopravní značení a omezení související s prová-
děním prací. Zároveň všechny žádáme o trpělivost 
a vstřícnost, aby se opravy obešly bez vážnějších 
problémů.  

Za Město Sedlec-Prčice Mirka Jeřábková

Vandalové mají na svědomí 
další významné památky
Blbost, nuda, alkohol, sběrači kovů? Těžko říci, co 
stojí za šíleným a zcela nepochopitelným skutkem 
vandala či dokonce party vandalů. V noci z 13. na 
14. února si jako terč útoku vybral(i) dva historicky 
cenné objekty našeho kraje, kříže na vyhlídce u Ša-
novic a také na křižovatce silnic Šanovice-Vrcho-
tice-Jetřichovice. Pohled je to žalostný, uvážíme-li, 
z jakých důvodů zde kříže byly vztyčeny a že tu 
bez úhony přežily obě světové války i dospívání 
řady generací teenagerů. Teď vzaly zasvé. Už nás 
těšit nebudou, stanou se němým mementem lidské 
tuposti a bezohlednosti. Protože jak jinak takový 
čin nazvat?

Řádění vandala má v šetření Policie České re-
publiky. Doufejme, že se viníka podaří vypátrat, 
protože takový čin by neměl zůstat bez potrestání. 
Avšak už nikdo nedokáže dát do pořádku spáchanou 
škodu. Nemluvím nyní o materiální škodě, ta se 
vyšplhala k částce téměř 17 tisíc korun, litinové kříže 
mohou být a budou nahrazeny jinými, ale o škodě 
historické, protože ta je nevyčíslitelná. Nikdo už 
nedokáže dvěma charakteristickým a bezpochyby 
oblíbeným místům v našem kraji vrátit jejich pů-
vodní podobu. Ráz naší krajiny utrpěl další šrám, 
navíc v předvečer svátku svatého Valentýna.

Alice Valsová, foto M. Jeřábková Stav křížů po útoku vandala
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Postřehy z Laosu
Cestou necestou laoskou džunglí

Pomalu, ale jistě zde končí příjemné zimní období. 
Dnes ráno v 9 hodin byla na terase našeho domu 
teplota 24 stupňů. Kolem druhé hodiny odpoledne 
se teplota vyhoupla na 34 stupňů a večer ve 20 hodin 
bylo ještě 29 stupňů. A prý bude hůř. Dle místních 
nás v březnu a dubnu čekají teploty okolo 40 stupňů, 
vůbec žádný déšť, jen všudypřítomný prach. 

Dne 3. února 2015 jsem v místním anglickém 
deníku (Vientiane Times) zaznamenal druhou 
zprávu, která se týká České republiky. Velvysla-
nec ČR v Bangkoku, PhDr. Vítězslav Grepl, se 
zde ve Vientiane zúčastnil slavnostního otevření 
Honorárního konzulátu ČR. Honorární konzulkou 
byla jmenována paní Phimphone Douangsavanh 
a bude úřadovat každé úterý a čtvrtek od 9 do 16 
hodin. Nutno dodat, že dosud byla a je Laoská lidově 
demokratická republika spravována Zastupitel-
ským úřadem (velvyslanectvím) ČR v Bangkoku 
(Thajské království). Stejná situace je i pro sousední 
Kambodžské království a Myanmarský svaz. V do-
stupné literatuře jsem našel informace o tom, že 
zastupitelské úřady na úrovni velvyslanců se sídlem 
ve Vientianu a v Praze byly zřízeny v osmdesátých 
letech minulého století. Vzhledem ke zvyšujícímu 
se objemu vzájemných styků byla v březnu 1985 
uzavřena nová československo-laoská konzulární 
dohoda, která zjednodušovala výkon konzulár-
ních styků, zejména v oblasti pobytů diplomatů, 
expertů a vyslaných pracovníků na území obou států 
a rovněž studentů. Zde si dovolím malý odskok 
a sdělím vám, že například syn majitelky našeho 
domu studoval šest let v sousedním polském Kra-
kově. Polsky ještě umí, a když se vidíme, tak je rád, 
že si může tento slovanský jazyk oživit. Zásadní 
změna zahraniční politiky po roce 1989 se promítla 
i do vztahů s Laosem. Vzájemné kontakty a rovněž 
ekonomické a obchodní vztahy poklesly na velmi 
nízkou úroveň. Československo uzavřelo svůj za-
stupitelský úřad ve Vientianu a Laos převedlo pod 
agendu ambasády v thajském Bangkoku. Rovněž 
Laos uzavřel své velvyslanectví v Praze a českoslo-
venskou agendu převedl pod ambasádu v Berlíně. 
V současné době působí na území ČR Honorární 
konzulát Laoské lidově demokratické republiky. 
Honorární konzulkou je paní Amphone Namma-
vong-Hotová a její úřad sídlí v Brně. 

V únoru měly naše děti týden a půl prázdniny. 
Využili jsme toho k první cestě na jih Laosu. Poprvé 
ve svém životě jsem cestoval lůžkovým autobusem. 
Dle počtu autobusů a jejich naplněnosti je to zde 
velmi populární způsob dopravy na dlouhé vzdále-
nosti. Někteří cestující dokonce k odjezdu autobusu 
přicházejí již převlečení v pyžamu a s polštářem 
v podpaží. My jsme jeli do města Pakse, provinč-
ního města (provincie Champasak), vzdáleného 

První zkušenost s cestováním v lůžkovém autobusu

Množství vodopádů na Bolovenské planině je rájem pro 
dobrodružné povahy a koupel je příjemným osvěžením 
po dlouhé cestě na motorce

cca 600 kilometrů od Vientiane. Lůžkový autobus 
je dvoupatrový a na každé straně uličky je prostor 
s jednou matrací pro dvě osoby. Jelikož je nás v ro-
dině pět, tak jeden z nás měl „smůlu“ a sdílel lůžko 
s neznámou osobou. Byl jsem to samozřejmě já 
a můj společník byl příjemný starší Laosan. Mé 
lůžko bylo zhruba o 10 centimetrů menší než má 
postava, klimatizace dost chladila, místní cesty 
nejsou zrovna v nejlepším stavu a tak jsem se, abych 
řekl pravdu, moc nevyspal. Myslím ale, že obdobně 
na tom byli i ostatní cestující. Při zpáteční cestě nás 
v noci zastihl déšť a vikýř nade mnou byl děravý. 
Takže jsem navíc byl ještě trochu promočený. 

V Pakse jsme se zdrželi pouze jednu noc a druhý 
den na pronajatých skútrech vyrazili na dobro-
družnou cestu do přírody. Nejdříve jsme vystou-
pali do Bolovenské planiny (anglicky Bolovens 
Plateau, francouzsky Plateau des Bolovens), kde 

v průměrné nadmořské výšce 1000 m n. m. najdete 
velké množství nádherných vodopádů a divokých 
řek. Zdejší příhodné klima s dostatkem dešťových 
srážek a bohatá půda vulkanického původu byla 
zhruba od roku 1900 objevována francouzskými 
kolonizátory k pěstování kávy. A úspěšně. Postupně 
se zde produkovaná káva stala jednou z nejvyhle-
dávanějších a zároveň nejdražších na světě. Říká 
se také, že zdejší káva je „šampaňským“ mezi ká-
vami. Stinnou stránkou pěstování kávy je postupné 
masivní odlesňování (odborně tzv. deforestace) 
velkého území krajiny původního tropického pra-
lesa. To, co jsem občas slýchával na studentských 
přednáškách, v rádiu a televizi, je zde skutečnou 
realitou, která má bohužel celosvětové důsledky. 

Jak jsme se postupně vzdalovali civilizovanému 
světu, zhoršovala se i kvalita silnic. Věděli jsme, že 
naše motorkářské cestování nebude jednoduché, ale 
námi vytyčený okruh jsme chtěli dokončit. Většina 
regionálních silnic není asfaltovaná, jsou to kame-
nité či hlinité cesty. Nyní, v období sucha, jsou velmi 

Keře či nevysoké stromy kávovníku mají svůj původ 
v Africe. Nicméně zdejší klima je pro jejich růst a kva-
litní produkci velmi příhodné

prašné a obličejová rouška je nutností. Nevím, jak 
přesně to zde vypadá v období dešťů, ale myslím 
si, že některé úseky jsou neprůjezdné. Zhruba 70 
kilometrový úsek tropickou džunglí byl v naší mapě 
doplněn slovy „v období dešťů je cesta nepřípustná 
a přes řeky nejsou mosty“. Byla to pravda. Museli 
jsme překonat šest řek, což s „městským“ skútrem 
nebylo jednoduché. Místní se zde obvykle pohybují 
na dvoukolových frézách s valníkem, speciálních 
čtyřkolových vozítkách či terénních autech. Cesta 
nám trvala celý den, motorky vydržely a my taky. 
Ufff! Vidět a zažít opravdickou džungli byl skutečný 
zážitek. Bohužel polovinu cesty jsme viděli už jen její 
zbytky. Nejdříve se vše vypálí, takže zde trčí ohromné 
kmeny původních majestátních stromů, a pak těžká 
technika vše srovná se zemí. Až tudy pojedu za pár 
let, bude to myslím velmi smutný pohled. 

Dle oficiálních zdrojů pokrývaly ve čtyřicátých 
letech 20. století 70 % povrchu Laosu lesy. V šede-
sátých letech to bylo 64 % a na konci osmdesátých 
let 47 %. V roce 2001 se odhadovalo, že při roční 
deforestaci 300 000 ha zmizí zbývající lesní porosty 
v zemi do 38 let. Odlesňování přináší v Laosu změny 
klimatu, erozi půdy, povodně a naopak vysušování, 
a likviduje celé ekologické systémy. Tyto změny se 
nezřídka stávají nevratnými. Laoská vláda začala 
věnovat problému odlesňování pozornost a v roce 
1993 zavedla systém chráněných území. Ta nyní 
pokrývají cca 20 % rozlohy země, ale těžební spo-
lečnosti neváhají v případě potřeby korumpovat 
zodpovědné úředníky. Je to nekonečně začarovaný 
kruh = ekonomický rozvoj versus ochrana životního 
prostředí, vždyť to sami znáte. 

Sobota, dne 28. 02. 2015, Vientiane. Zdraví 
Vás Zdeněk Sedláček. 

Laosem na motorce

Cestou necestou laoskou džunglí
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Kde se vzaly doprovody
Řekne-li se„koleda“, každý z nás si zřejmě vybaví trochu něco jiného. V předvánočním a vánoč-
ním čase nám na mysli vyvstane nespočetné množství písní, v nichž se oslavuje příchod Ježíše 
Krista na svět. V čase velikonočním zase pod tímto slovem okamžitě tušíme veselou velikonoční 
pomlázku, průvody koledníků a malovaná vejce. To vše je koleda a také ještě něco víc. Víte ale, 
kde se koleda vzala, že to koledníci neměli vždy lehké a že i koleda má svá přísná pravidla? A co 
to vlastně jsou ty „doprovody“, o nichž se hovoří v asi nejoblíbenější české velikonoční říkance? 

Koleda a koledníci

Slovo koleda je všeslovansky rozšířeno, praslo-
vanština jej převzala z latinského calendae (první 
den v měsíci). Říkalo se tak i prvním lednovým 
dnům, v nichž se slavil zimní slunovrat. Během 
něho obcházeli pohanští kněží domy a zpívali ri-
tuální zpěvy, které měly přinést štěstí a blahobyt. 
Odměňováni byli různými obětinami. Stejný zvyk si 
posléze osvojili křesťanští kněží oslavující narození 
Krista a lidově začal být praktikován i při dalších 
významných svátcích, o svatém Štěpánu, na Tři 
krále, o Hromnicích, v den sv. Řehoře (12. března), 
při masopustu i o Velikonocích. 

Koleda v Malé Bělé na Mladoboleslavsku, foto 
Pavel Svačina

Velikonoční koleda na dobové pohlednici

V Čechách je starodávný obyčej zpívání koled 
doložen ještě z předhusitské doby ve spisu Štědrý 
večer mnicha Jana z Holešova. Koledy byly vlastně 
prvními písněmi v českém jazyce. Měly přitažlivou, 
nenáročnou melodii a prostý text. Koledníci si jejich 
prostřednictvím při obcházení jednotlivých domů 
„koledovali“ o výslužku, kterou představovalo pře-
devším jídlo nebo pití. Často na výsledku koledy 
závisela životní existence celých rodin. Koleda 
znamenala nepostradatelný zdroj obživy také pro 
žáky a studenty, kantory, nižší úředníky, mnichy, 
ale i prostitutky. 

Koledy se zpravidla ústním podáním předá-
valy z pokolení na pokolení, bývaly upravovány 

Tradiční fašank ve Strání na Uhersko-Hradišt’sku, 
foto archiv obce

a všelijak komoleny. Časem splynuly se světskými 
písněmi, a tak v nich nechyběl humor ani satira. 
V mnoha českých a moravských koledách se zpívá 
o muzikantech a o tom, co se stalo samotným ko-
ledníkům. Ne vždy totiž koleda dopadla k jejich 
spokojenosti. Například v Jaroměři si v 18. století 
zapsali, že „mládež při koledě dva i více dní práci 
zameškává a ourazové, zhryzení od psů a jiné zlé 
příhody se pacholatům stávají. Nejednou se sedlák 
zavře, že ho doma není, a psa poštve.“ 

V Prachaticích zase musel „purkmistr rozsouditi 
spor mezi farářem a kaplanem, kteří se o koledu mezi 
sebou div nepobili“. I koledníci si všimli nenasyt-
nosti některých kolegů a zrodila se humorná slova: 

Já jdu na koledu, nesu si pytel,
kdo mi ho dá plný, bude můj přítel,
kdo mi ho dá půl, vezmu na něj hůl,
kdo mi ho dá čtvrt, pošlu na něj smrt,
kdo mi nedá nic, pošlu ještě víc.
Z Krkonoš je pro změnu koleda, která vypráví 

o tom, jak soused chtěl ušetřit na koláčích a do zka-
žené mouky přidával brambory, přičemž jeho čeledín 
příliš ochutnával povidla z hrušek. 

Zatímco v anglosaských zemích se vánoční 
koledování udržuje stále, v Čechách se od něj po-
stupně upouštělo (zachovalo se jen v některých 

Masopustní maškary v Přerově nad Labem

Koledníci v Nové Vsi u Kasejovic na Plzeňsku, foto archiv obce

krajových částech). Zato velikonoční koledování 
nedokázala vymýtit ani pokřivená komunistická 
propaganda. Více o vánočním koledování jsme 
psali v prosincovém čísle Našeho domova roku 
2008 a o velikonočním koledování zase v loňském 
dubnovém čísle.

Masopust, fašank, staročeská 
koleda

Své nezastupitelné místo má koleda také při ma-
sopustu (též šibřinky, fašank, ostatky, voráčí, kon-
činy, karneval). Tento obyčej spojený s koncem 
masopustu má mnoho podob, základem je ale vždy 
lidové veselí, hudba a tanec. V některých regionech 
(Chodsko, Doudlebsko, Hlinecko, Strání aj.) je 
součástí oslav také obřadní průvod masek, který 
obchází s muzikou vesnici. Každá maska má přitom 
odedávna svůj význam a funkci. 

Nejznámější fašankovou maskou je medvěd, 
jemuž jsou přisuzovány i magické vlastnosti, pře-
devším plodnost. Při každé zastávce si s ním tedy 
hospodyně a děvčata musejí zatancovat, odmítnout 
se nedá. Medvěda na provaze vodí medvědář či Žid. 
Další nezbytnou postavou je biřic, který průvod 
vede. Ženy se maskují za mužské postavy a muži 
za ženy, hlavně za nevěsty nebo za matky s dítětem. 
Masky představují také zástupce různých profesí 
(kominík, voják, jeptiška, doktor, funebrák…) a ně-
kdy i konkrétní osoby. Masopustní maska byla a je 
často prostředkem výsměchu a kritiky některých 
lidských vlastností a neřestí (nenasytnost, hloupost, 
vilnost…). Běžné jsou i pohádkové postavy (vod-
ník, čert…) a masky démonické (smrt a anděl) – ty 
patří k nejstarším typům masek. Stěžejní postavou 
průvodu bývá také takzvaný slaměňák.

Součástí slováckého fašanku je rovněž charak-
teristický mečový tanec nebo pochovávání basy. 
Mnohde se při koledě vybírá do košíku kořalka, 
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vejce, slanina, koblihy nebo boží milosti. Ty jsou 
později společně konzumovány v hospodě během 
večerní zábavy.

Například Staročeská koleda v Rychnově u No-
vých Hradů má detailně vypracovaná pravidla. 
Masopustní koleda se tu skládá z těchto základ-
ních postav: hejtman, rychtář, konšel, tancmajstři 
(první a druhý věnečkář), žitný a ovesný. Dále jsou 
to masopust, rybníkář a moučný. Zatímco koleda 
se chystá na sále, rychtář s konšelem odcházejí pro 
povolení k starostovi. Rychtář u starosty pronese 
tato slova: „Pane starosto, já doufám, že dovolíte 
nám do vašeho příbytku vstoupiti, vás o povolení 
na koledu poprositi a poctivou obec nám nechati 
obejíti, abychom si mohli aspoň sud piva vykoledo-
vati. Kdyby se nám trefilo s vámi sejíti a abychom 
vám mohli upřímně připíti dáti. Za všechny vám 
stojím, než dva mezi sebou máme a z těch my si 
strach neděláme. Na co přijdou, to vezmou, a když 
nátěr dostanou, také s tím svoleni jsou. Za mou řeč 
vážnou odpověď dáte, ruku podáte, šňupec tabáku 
vezmete a nám povolení na koledu dáte. Za to vám 
všem poděkujem a vesele skákati budem!“ Poté se 
vrátí za svými kamarády na sál, kde se tančí kolečko 
a následuje celý sled událostí včetně obchůzky obce 
a koledování. 

Typická masopustní maska – slaměňák – při fašanku v Brně na Náměstí svobody

Je-li koleda pozvána do domu, jde hejtman jako 
první. Na prahu místnosti zvedne ruku ke klobouku, 
pozdraví a pronese tuto žádost: „Pane hospodáři 
s paní hospodyní, přichází k vám veselí koledníci 

a prosí o štědrou koledu, věrtel žita, věrtel ovsa, 
bychom mohli skákati hopsa, a kus špeku by vám 
to přišlo k věku, za to vám všem poděkujem a vesele 
skákati budem“. Koleda pak vrcholí večerním po-
hřbíváním masopusta.

Hody, hody, doprovody…

Hody, hody doprovody, dejte vejce malovaný… Nej-
spíše tato říkanka se ozve u vašich dveří, až k vám 
o velikonočním pondělí zavítají koledníci. Ale co to 
ty „doprovody“ vlastně jsou? Kde se vzaly? A jak 
přišly k tak divnému jménu? 

Pokud bychom byli postaveni před nutnost tuto 
říkanku napsat, většina z nás by zřejmě napsala 
výraz doprovody takto, protože na základě našeho 
novočeského jazykového povědomí slovo doprovody 
vnímáme jen jako nic neříkající doplnění rýmu, 
dětskou zkomoleninu. Nanejvýš jsme ochotni ho 
spojovat s významem „doprovázet“. Skutečnost 
je však mnohem zajímavější. Původ tohoto říkadla 
totiž sahá až k starým Slovanům a k jejich původní 
pohanské mytologii.

Provoda byl staroslovanský pohanský jarní svá-
tek zemřelých, něco jako dnešní Dušičky. Jednalo 
se o jarní oslavu, během níž Slované vzpomínali 
na své mrtvé předky. Oslavy to byly oproti dneš-
nímu pojetí bujaré a veselé, hojně se na nich pilo 
a hodovalo, zřejmě i přímo na hrobech předků. 

V pozdějším křesťanském pojetí se pojmenování 
Provoda přesunulo z individuálních pohanských 
oslav na část křesťanské oslavy Velikonoc. Kon-
krétně na první neděli po Velikonocích, zvanou též 

Koleda na obrázku Josefa Lady

Provodní (nebo také Bílá neděle Provodní) podle 
bílého oděvu, který nosili nově pokřtění po celý 
velikonoční oktáv. Slovy pomni hody na provody, 
že jsú svaté dni (v překladu do současného jazyka 
bychom řekli: „Nehoduj do první velikonoční 
neděle“), vyzývali kazatelé, mezi nimi například 
i Jan Hus, ke zdrženlivosti a ukázněnému životu 
po celý velikonoční oktáv. Podobnou výzvu obsahuje 
i masopustní hra z konce 17. století: do sprovodu 
zanech veselosti, svodu. Říkadlo Hody, hody do pro-
vody je tedy vlastně ohlasem středověkého popěvku 
inspirovaného patrně duchovním textem. Proto 
bychom měli správně psát do provody, případně 
do Provody.

V knize Věry Frolcové Velikonoce (Vyšehrad, 
Praha 2001, s. 227) se dočteme, že tato koleda (au-
torka nakonec také zvolila psaní doprovody) vlastně 
zakonzervovala původně osmidenní velikonoční 
hody, tj. slavení Velikonoc od Hodu božího do ná-
sledující Provodní neděle. Tato osmidenní oslava 
známá jako velikonoční oktáv platila až do roku 
1094, tehdy totiž synoda v Kostnici stanovila počet 
velikonočních svátků pouze na tři dny. 

Z hlubin dávných časů k nám přichází výraz 
„Provoda“. Sice už jen málokdo tuší, co ve skuteč-
nosti znamenal, ale říkanka „Hody hody do Pro-
vody“ nám ho každé jaro při velikonoční pomlázce 
připomíná. A bude nám ho připomínat tak dlouho, 
jak dlouho budou o Velikonočním pondělí chodit 
koledníci koledovat. Až vám letos zazpívají u dveří, 
vzpomeňte si také na naše slovanské předky, jak 
o Provodu pijí medovinu a radují se na hrobech 
svých otců… Možná, že vám pak pomlázka přijde 
ještě o něco veselejší.

Alice Valsová
Zdroje: Receptář speciál – Klára Říhová, Naše 

řeč číslo 4, ročník 84 (2001), Petr Tryščuk, www.
slovane.cz, a internetová encyklopedie Wikipedie

Redakce měsíčníku Náš domov 
přeje všem svým čtenářům 

veselé Velikonoce
2015.

Mečový tanec je na Moravě a Slovácku typickou 
součástí fašanku
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Jaká je skutečná cena jídla a jak ji zjistit
Ekorada na březen

Pokud jste někdy zkusili vypěstovat jakoukoliv plo-
dinu, uvařit z ní pokrm, zajistit si k tomu potřebné 
vybavení, vodu a energii a pak zpracovat veškerý 
odpad, mohli jste nahlédnout do problematiky, 
jakou cenu má jídlo. 

Cena potraviny uvedená na cenovce v obchodě 
zpravidla zahrnuje jen takové náklady na výrobu, 
které jdou snadno vyčíslit a které jsou tradičně v ob-
chodním řetězci evidovány. Některé vnější náklady 
(externality) však cena neobsahuje, ačkoliv s po-
travinou podstatně souvisejí a mají vážné sekun-
dární důsledky. Do ceny např. okurky vypěstované 
ve skleníku ve Španělsku a dovezené do ČR není 
započítána hodnota spotřebované vody při umělém 
zavlažování (a ovlivnění tamního vodního režimu 
krajiny, která se pozvolna mění v poušť), znečištění 
a zábor půdy v souvislosti s kamionovou dopravou 
(vč. nemocnosti obyvatel související se znečištěním 
ovzduší, dopravní nehody aj.), zdravotní rizika 
a škody v souvislosti s masivní chemizací půdy (apli-
kace pesticidů, havárie, rezidua v okurce samotné 
způsobující zdravotní rizika, postižení pracovníků 
apod.), likvidace divoce žijících druhů organismů 
v souvislosti s pěstováním a mnohé další souvislosti. 
Externality spojené s výrobou potravin, spotřebu 
zdrojů či obecně zátěž životního prostředí lze po-

soudit pomocí ukazatelů vodní stopa, ekologická 
stopa nebo uhlíková stopa. 

Plýtvá se ČR potravinami stejně, jako v dalších 
státech EU? Evropská komise odhaduje, že se v do-

mácnostech, supermarketech a restauracích zemí 
EU vyhazuje až 50 procent nezávadných potravin!

 
Roman Andres – ekoporadce, ČSOP Vlašim

Rady pro eko-logický přístup
1.	 Za každým jídlem stojí množství surovin, energie, pitné vody a lidské práce. Zacházejme s ním 

podle toho.
2.	 Odpadkový koš je zrcadlem našeho života: Co kupujeme? Co a proč vyhazujeme? Bylo možné tomu 

nějak předejít? Kolik peněz jsme takto vyhodili do koše?
3.	 Pokuste se nahradit potraviny dovážené z dalekých zemí produkty od domácích dodavatelů. Na-

místo předčasně sklizených a chemicky ošetřených plodů ze Španělska dejte přednost výpěstkům 
českých farmářů. Žádejte po prodejcích důsledné označování země původu potravin. Zákon to 
vyžaduje. 

4.	 Nakupujte jídlo s co nejkratším obchodním řetězcem, např. přímo od producenta. Nestyďte se 
jednat s obchodníkem o výběru sortimentu. Nemusíte kupovat, co je právě v akci, kupujte to, co 
potřebujete. 

5.	 Kupujte sezónní potraviny - cizorodé potraviny zpravidla nesou větší zdravotní riziko (alergeny), 
jejich produkce více zatěžuje životní prostředí.

6.	 Třiďte a využívejte bioodpad. Kompostéry a vermikompostéry na zpracování biologického odpadu 
na rozdíl od koše s kuchyňským odpadem nepáchnou (pokud jsou správně udržovány. 

7.	 Zjistěte si uhlíkovou či ekologickou stopu potravin, které nakupujete. Viz www.timur.cz/ekologicka-
-stopa/ekologicka-stopa-jidla.html či www.hnutiduha.cz/temata/uhlikova-kalkulacka-0 

8.	 Související filmy doporučené ke zhlédnutí: Z popelnice do lednice, Nasytíme celý svět, Potraviny a.s.
9.	 Další odkazy: www.kompostuj.cz, www.kokoza.cz. Pokud potřebujete informace či radu, neváhejte 

se obrátit na ekoporadnu ČSOP Vlašim.

Zahradníkův kalendář – březen
Známý pěstitel a šlechtitel, Petr Kumšta z Votic, opět 
přichází se svými pravidelnými měsíčními radami 
pro všechny zahrádkáře. 

Chvojí, vrstva listí či jiná ochrana rostlin před 
mrazem už splnila svou úlohu a měli bychom ji 
odstranit. Rané jarní cibuloviny a rané trvalky se 
po oteplení snaží rychle prorůst za světlem a vy-
tvářejí pod ochranou slabé žluté výhonky s nedo-
statkem chlorofylu. Záhon očistíme v závislosti 
na počasí, sledujeme probouzení rostlin, a když se 
začnou nad povrchem půdy objevovat první nové 
výhonky, ochranu opatrně odstraníme. Podobně 
postupujeme i u trvalých okrasných trav. Stará 
stébla, která v zimě rostlinu chránila, odstraníme 
těsně u země dřív, než mezi nimi vyrostou nová. 
Pokud se opozdíme, musíme řezat výš, abychom 
mladé výhonky nepoškodili.

Jak a kde přezimují mšice škodící na ovocných 
stromech? Všechny druhy mšic přezimují ve stádiu 
vajíček nakladených do menších skupin na kůře 
ovocných dřevin, obyčejně v úžlabí pupenů. Na jaře 
se z nich vylíhnou larvy, které hned začnou sát 
šťávu z rašících listů. Dospělé samičky již nekla-
dou vajíčka, ale rodí živé larvy. V jarním období se 
na ovocných stromech vyvine několik generací mšic. 

V poslední generaci se objeví křídlatí jedinci, kteří 
přeletují na letní hostitelské rostliny. Zde se celé 
léto rozmnožují a škodí na nich, ale na podzim se 
vracejí zpět na zimní hostitele. Tady se páří a sa-
mičky nakladou vajíčka, která přezimují. Některé 
druhy mšic ale hostitelské rostliny nemají a koncem 
jara pouze přeletují na jiné jedince stejného druhu. 
Jako jarní postřik proti přezimujícím škůdcům lze 
použít přípravky Rock Effect a Stop v koncentraci 
3 %. Dobře působí proti škůdcům i v letním ob-
dobí – přípravky mají nulovou ochrannou lhůtu 
a zvyšují obranyschopnost angreštu a černého 
rybízu proti hnědému padlí (americkému padlí). 
Pomocný přípravek na ochranu rostlin Neudo-Vital 
potlačuje rez hrušňovou, kadeřavost broskvoní, 
moniliovou hnilobu a celkově zvyšuje odolnost ovoc-
ných stromů. Proti rzi hrušňové lze dále doporučit 
přípravky Dithane a Delan – před květem jeden-
krát a po odkvětu dvakrát asi ve čtrnáctidenních 
intervalech. V období srpna a září je možno provést 
i ochranu jalovců, které přenášejí rez hrušňovou. 
V oblasti přípravků na ochranu rostlin vám dobře 
poradí pan Michal Žaba.

Při výsevu mrkve dbáme především na volbu 
pozemku, odrůdy a hustotu výsevu. Rozhodně 
nesejeme příliš hustě, nesklidili bychom kvalitní 
kořeny, ale niťovité, pokroucené a poškozené škůdci. 
Meziřádková vzdálenost by měla být 25 až 30 cm, 
abychom mohli mrkev pohodlně okopávat. Semena 
mrkve jsou poměrně malá, 1 g obsahuje 800 až 
900 semen. Na každý čtvereční metr by mělo při-
jít jen asi 0,5 g osiva. Při setí se vyplatí promíchat 
osivo mrkve s dvojnásobným množstvím suchého 
jemného písku, tak se dá dodržet správný výsev. 
Hloubka výsevu má být asi 0,5 cm a řádky je třeba 
po zahrnutí přimáčknout. Pokud zjistíme, že je 
výsev po vzejití příliš hustý, vyjednotíme rostlinky 
na vzdálenost minimálně 5 cm od sebe. Pro lepší Mech se musí z trávníku vyhrabat, ilustr. foto

klíčivost semen je vhodné přikrýt záhon po výsevu 
igelitovou plachtou. U jarního výsevu je vhodné 
plachtu ponechat přibližně dva týdny. Totéž opat-
ření platí u všech výsevů s obtížnějším klíčením. 
Vyséváme-li v období, kdy je vyšší teplota, pone-
cháme plachtu pouze asi čtyři dny. Vždy dbáme, 
aby vyseté záhony netrpěly suchem. 

Kdo chce mít na zahradě kvalitní trávník, záhy 
pozná, že péče o něj je stejně náročná, ne-li nároč-
nější než pěstovat zeleninu či květiny. Velice častým 
problémem bývá tvorba mechu, což podporuje 
celá řada faktorů. Nejčastěji je to nedostatečná 
výživa, zastíněné nebo vlhké stanoviště, kyselá 
půda a nesprávné sečení. Ano je to tak, příliš nízké 
strniště nebo dokonce skalpování drnu sekačkou 
má za následek zvýšenou tvorbu mechu. Teplé 
a vlhké zimy vytvářejí pro vznik mechu přímo 
ideální podmínky. Bude proto nutné pustit se 
do boje s mechem s plným nasazením. Než ale 
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přistoupíme k hnojení, provzdušňování a sečení, 
vyplatí se nejprve zbavit trávník mechu mecha-
nicky. Na malém pozemku vystačíme s železnými 
hráběmi, ale na pozemku o rozloze několika arů 
je ruční vyhrabování nadlidský výkon. Na takové 
ploše se vyplatí použít vyčesávač, který je dodáván 
jako příslušenství rotačního kypřiče půdy. Ocelové 
pruty snadno a rychle vyčešou veškerý mech.

Dokončujeme základní řez jabloní a hrušní. 
Větší rány ošetříme proti chorobám buď stromo-
vým balzámem, latexem, štěpařským voskem nebo 
Kambilanem. Vyvážeme a ohýbáme větve u ovoc-
ných stěn a štíhlých vřeten. Na jednoleté výhony 
lze využít různá těžítka nebo drátěná ohýbadla. 
Do konce března roubujeme a přeroubováváme 
všechny peckoviny, v některých případech i já-
droviny. Podmínkou pro úspěšné roubování jsou 
nenarašené rouby. Ošetříme stromy s mrazovými Dokončujeme základní řez jabloní, ilustr. foto

Družstevní či osobní vlastnictví?

Možná stojíte před 
rozhodnutím kou-
pit byt a zvažujete, 
zda koupit byt 
v  družstevním či 
osobním vlastnic-
tví. Co to znamená?

Osobní vlastnictví: kupující se stává vlastníkem 
bytu a spoluvlastníkem společných částí domu. Je 
zapsán na listu vlastnictví, může s bytem libovolně 

nakládat, koupi je možné financovat hypotékou. 
K této formě se vážou daňové povinnosti. Jednotliví 
vlastníci jsou členy společenství vlastníků jednotek 
(SVJ), resp. společenství vlastníků (SV), jejímž 
účelem je zajištění správy a oprav společných částí 
domu.

Družstevní vlastnictví: Převodce je členem 
bytového družstva, s jeho členstvím je spojeno 
právo nájmu družstevního bytu. Vlastníkem je 
družstvo. Nabyvatel se za smluvenou úplatu stává 
členem družstva, a to včetně nájemního práva. Člen 
družstva/nájemce bytu nemůže byt zastavit (zřídit 
zástavní právo) ani prodat. Vzhledem k tomu, že 

družstevník je nájemcem bytu, není možné byt 
pronajmout jiné osobě, v úvahu připadá podná-
jem, ke kterému je třeba souhlas družstva. Určitou 
výhodou této formy bydlení je rychlost převodu práv 
– vše se řeší přímo na družstvu a operace je otázkou 
několika minut. Vzhledem k tomu, že se nejedná 
o přímé vlastnictví bytu, odpadá zde povinnost 
daně z nabytí nemovitých věcí a daně z nemovi-
tosti (i když tu platí družstvo a členům tento náklad 
promítne do předpisu plateb). Má-li být družstevní 
byt financován hypotékou a nabyvatel nemá jinou 
nemovitost, kterou by bylo možno úvěr zajistit, 
možností je dohodnout s bankou lhůtu, ve které 
bude družstevní byt převeden do vlastnictví a pak 
k němu bude zřízeno zástavní právo.

Jiří Dráb, REMAX

Z KULTURY

trhlinami a deskami nebo kmeny poškozené hlo-
davci. Vykopeme staré, nemocné, mrazem značně 
poškozené nebo usychající stromy a keře. Na místo 
po likvidaci dřevin nesázíme stejný nebo příbuzný 
druh, raději necháme půdu zregenerovat a důkladně 
prohnojíme kompostem, případně zapravíme ze-
lené hnojení. Vysazujeme některé ovocné dřeviny, 
s broskvoněmi však nespěcháme, ty by měly být 
v době výsadby mírně narašené. Úspěšná je i výsadba 
meruněk i maliníku. Ihned po výsadbě je nutný řez 
korunky a důkladná zálivka, eventuálně připevnění 
stromku ke kůlu.

Pokračujeme ve hnojení výsadeb a vápníme 
půdu, pokud vykazuje kyselou reakci. U velkoplo-
dých borůvek nebo zahradních brusinek může být 
vápnění škodlivé, stejně jako zálivka vodou s vyšším 
obsahem vápenatých solí.

Petr Kumšta

Blue orchestra vystoupí v Sedlci-Prčici v březnu
Na sklonku loňského roku, kdy jsme z důvodu velké 
nemocnosti byli nuceni odložit koncert BLUE OR-
CHESTRA Sedlčany, jsme vám slíbili, že na jaře 
tento oblíbený estrádní orchestr uslyšíte. A slib 
plníme. Věříme, že na podruhé už bude vše v po-
řádku a Blue orchestra vám bude moci předvést 
to nejlepší, co ve svém repertoáru má. A není toho 
málo. Známé taneční melodie v zajímavém aranžmá 
v podání mladých talentovaných hudebníků a pod 
taktovkou Václava Calty jistě potěší každého. 

Orchestr BLUE ORCHESTRA Sedlčany vznikl 
na podzim roku 2004. V této době hrál ještě pod 
názvem Taneční orchestr Základní umělecké školy 
Sedlčany. Začátky orchestru nebyly jednoduché, 
základem repertoáru byly převážně lidové skladby. 
V okamžiku, kdy učitel ZUŠ Štěpán Hrbek napsal 
první úpravy swingových písní, došlo ke změně 
a všechny členy kapely začalo hraní bavit. Po mnoha 
zkouškách přišly i první úspěchy. Lze mezi ně zařadit 
i úspěšný zájezd do Francie v roce 2005, v letech 
2007 až 2010 pravidelné zájezdy do Maďarska 
a několik vystoupení v Německu a na Slovensku. 
Orchestr také pravidelně vystupuje při různých 
slavnostních příležitostech v Sedlčanech i v celém 
regionu. A pokaždé sklízí velký úspěch, nasazení 
mladých hudebníků i osobité aranžmá skladeb 
umí zkrátka chytit za srdce každého posluchače.

Nejúspěšnějším rokem historie orchestru je 
rok loňský. Blue Orchestra se zúčastnil ve dvou 
kategoriích krajské soutěže jazzových a ostatních 

orchestrů. V obou kategoriích vyhrál a v jazzové 
nakonec postoupil do národního finále v Litvínově. 
Působení v soutěži bylo završeno třetím místem.

Přijďte si poslechnout BLUE ORCHESTRA i vy, 
na koncert, který se koná 28. března od 19,30 hodin 
v kulturním sále ZŠ Sedlec-Prčice. Přijďte prožít 
příjemný jarní večer s nestárnoucími melodiemi 

v podání skvělých mladých hudebníků. Přijďte se 
přesvědčit, že pověst, která Blue Orchestra před-
chází, nelže.

Vstupenky na koncert zakoupíte před před-
stavením v předsálí ZŠ nebo v předprodeji na IC 
v Prčici. Vstupné je 50 Kč.

red., foto Pavel Fořt

Všechny zájemce zveme na představení Jeptišky 
v pražském divadle Na Fidlovačce, a to ve středu 
1. 4. 2015.
Cena zájezdu je 480 Kč (vstupenka+doprava).

Hrají a zpívají: Zora Jandová, Ludmila Molínová, 
Sandra Pogodová, Barbora Mošnová, Martina Ran-
dová. Režie: Lumír Olšovský

Odjezd autobusu z náměstí v Sedlci 1. 4. 2015 
v 17 hodin. Vstupenky od 4. 3. 2015 u M. Slád-
kové, telefon 605 288 202.

 Jedeme do divadla
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15. 3. v 15 hodin 
vystoupí v kapli Českobratrské 

církve evangelické v Prčici 
s programem pašijových písní 

známý písničkář Slávek Klecandr.
Jste srdečně zváni.

Kalendárium na březen
	 1015 – tento rok byl od jara abnormálně vlhký 
s častými přívalovými dešti.
1315 – březen byl suchý a teplý.
1615 – v březnu často potrápilo sněžení a ranní 
mrazy.
1655 – 5. 2. se Prahou prohnala jedna z velikých 
povodní a způsobila mnoho škod, v návaznosti 
na ni byly zaznamenány také povodně kolem Labe.
1715 – březen byl průměrně teplý a značně deštivý.
1785 – 1. 3. byla v pražském Klementinu namě-
řena jedna z nejnižších teplot -27,6 °C. Meteo-
rologická měření zde byla zahájena v roce 1752 
a pokračují až dodnes (do roku 1775 jsou ale data 
neúplná).
1815 – byl březen velmi teplý, průměrná teplota 
vzduchu měřená v Klementinu byla 6,6° C; zato 
v roce 1865 bylo hodně chladno, -1°C. V roce 1915 
měl březen průměr 2,4°C a v roce 1965 bylo 2,9° C.
(Údaje o počasí jsou převzaty z knihy Jiřího Svobody, 
Zdeňka Vašků a Václava Cílka „Velká kniha o kli-
matu zemí Koruny české“ vydané v nakladatelství 
Regia v roce 2003.)

	 1. 3. 1815 – po útěku z Elby (26. 2. 1815) se 
Napoleon Bonaparte vylodil v zátoce San Juan 
u Cannes.
	 1. 3. 1955 – byla vyhlášena nejstarší Chráněná 
krajinná oblast v České republice – Český ráj 
ve středním Pojizeří, které vyniká vysokou koncen-
trací přírodních i historických památek. Za „srdce 
Českého ráje“ je tradičně považován Turnov. Hlav-
ními dominantami kraje je hora Kozákov a samo-
zřejmě zřícenina hradu Trosky. Významná jsou 
také skalní města, především Prachovské skály.
	 2. 3. 1835 zemřel ve věku 67 let František I., 
císař rakouský, král český a uherský, vnuk Marie 
Terezie. Byl rodinný typ a připomínal vzhledem 
a oblečením spíše obyčejného měšťana než císaře. 
Vydával se na procházky městem a rád odpovídal 
lidem na pozdravy. Panoval od roku 1792. Jeho 
pravou rukou, ba snad důležitějším než on, byl 
kníže Klemens Metternich.
	 3. 3. 1915 americký prezident Voodrow Wilson 
(1856-1924) podepsal zakládací listinu amerického 
úřadu na podporu letectví – NACA. V roce 1958 
tento úřad přešel se všemi zaměstnanci do nově 
vytvořeného Úřadu pro letectví a kosmonautiku 
– NASA. Středisek a zařízení NASA je dlouhá řada, 
centrála je ve Washingtonu. Nejznámější zařízení 
NASA je Kennedyho vesmírné středisko (KSC) 
na Floridě. 
	 3. 3. 1985 zemřel v 68 letech Josip Samuilovič 
Šklovskij, sovětský astrofyzik zabývající se proble-
matikou života a civilizacemi ve vesmíru; často se 
také vyjadřoval k různým záhadám. 
	 6. 3. 1645 – třicetiletá válka: Švédové pod ve-
dením maršála Torstennssona v bitvě u Jankova 

rozdrtili Rakušany vedené maršálem Götzem, 
maršálem Hatzfeldem a generálem de Werthem. 
Během prudkého boje se podařilo několika císař-
ským oddílům obejít nepřátelské pozice a dostat se 
do švédského týlu. Ale místo útoku začali císařští 
vojáci drancovat protivníkův tábor. To poskytlo 
švédskému maršálovi čas, aby mohl přeskupit své 
jednotky, rychlým protiútokem dobýt zpět ztracené 
pozice a císařské pak zcela zničit. Habsburská ar-
máda ztratila v bitvě na čtyři tisíce mužů včetně 
maršála Götze. Do švédského zajetí se dostal 
obdobný počet vojáků včetně maršála Hatzfelda 
a dalších pěti generálů. Generál Johann de Werth 
uprchl se zbytkem bavorských oddílů přes Tábor 
směrem do Bavorska. Vítězství u Jankova umožnilo 
Švédům pokračovat v tažení na Moravu. V cestě 
na Vídeň jim zbývala pouze jediná překážka, město 
Brno. Více než tři měsíce trvající neúspěšné obléhání 
Brna, odkud Švédové s nepořízenou odtáhli, pak 
zmírnilo následky jankovské porážky, nedovolilo 
Torstenssonovi dovršit vojenské tažení úspěšně 
do konce a dobýt Vídeň. Císař Ferdinand III. získal 
potřebný čas na zformování nových vojenských 
jednotek a uchránil tak Vídeň od hrozícího švéd-
ského obležení. Drtivé vítězství Švédů u Jankova 
urychlilo rozhodnutí rakouského císaře Ferdinanda 
III. jednat se Švédy o míru. Následný mír ale Čechům 
nic výhodného nepřinesl. 
	 6. 3. 1935 zemřel v pouhých 49 letech Karel 
Hugo Hilar, vlastním jménem Karel Bakule, spi-
sovatel a divadelní režisér. Od roku 1921 působil 
v Národním divadle. Hilar jako režisér byl tvrdý, 
až krutý, ale jakmile si uvědomil, že přestřelil, oka-
mžitě vše obrátil v žert. Neúnavnost a píle, s níž 
se věnoval literatuře a režii, jej vyčerpávala, a tak 
v pouhých 39 letech byl po záchvatu mrtvice na delší 
čas z práce vyřazen. Po návratu do ND pracoval ještě 
usilovněji a druhému záchvatu mrtvice podlehl. Tisk 
napsal, že „padl ve službách Národního divadla“.
	 7. 3. 1885 zemřel ve věku 73 let Jakub Malý, 
celým jménem Jakub Josef Dominik Malý, ná-
rodní buditel a novinář, autor publikací z oboru 
historie, literatury a také významný překladatel. 
Používal též pseudonymy Budislav (pro básně) 
a Václav Pravda (především pro historické spisy). 
Jakub Malý navštívil naši kotlinu a byl se podívat 
i na Zvěřinci. Nikde ale není uvedeno, u koho 
u nás bydlel. Malý se nějaký čas živil jako učitel 
jazyků a spolupracoval s Jungmannem na sesta-
vování Slovníku, pracoval jako editor, redaktor 
a překladatel (vydával literární časopis Denice). 
Jeho překladatelská činnost se soustřeďovala ze-
jména na literaturu německou, anglickou, fran-
couzskou a také polskou. Jako první se věnoval 
soustavné literární kritice. Pro své tvrdé polemiky 
s Havlíčkem, Hálkem, Nerudou a s dalšími je pro 
mnohé přímo prototypem literárního zpátečníka 
(mj. nesmlouvavě odsoudil Máchův Máj).
	 8. 3. 1975 v 53 letech zemřel Zdeněk Fiala, his-
torik. Zabýval se především středověkými českými 
dějinami a dějinami dějepisectví. Se svoji nemalou 
autoritou vstupoval i do dlouhodobějších sporů 
české historie, jako byl spor o rukopisy a spor 
o pravost Kristiánovy legendy.
	 8. 3. 1990 tragicky zemřel při automobilové 
nehodě Tomáš Holý, student práv, nejslavnější 
dětská filmová hvězda své doby. Bylo mu 22 let. 
Mezi lety 1976-1982 hrál ve 14 filmech; z herectví 
odešel dobrovolně, studoval práva. V neznámém 
prostředí byl spíš uzavřený, ale v okruhu blízkých 
s ním podle spolužáků byla velká legrace. Zprávy 

o Tomášově smrti si všimlo tehdy v médiích málo 
lidí, protože záplava politických událostí bylo to 
hlavní, co plnilo na počátku devadesátých let no-
vinové stránky.
	 9. 3. 1945 – druhá světová válka: v noci na 10. 3. 
provedlo americké letectvo ničivý nálet na Tokio. 
Zahynulo při něm na sto tisíc lidí, přesto Japonsko 
nekapitulovalo. 
	 11. 3. 1915 zemřel v 84 letech Ankó Itosu, 
považovaný za otce moderního karate. Narodil 
se na Okinavě a prožil tam celý život, proto jsou 
mnozí toho názoru, že zakladatelem moderního 
karate je jeho žák Gičin Funakoši (1868-1957), 
protože on později (v roce 1922) rozšířil karate 
z Okinawy do Japonska.
	 11. 3. 1955 zemřel v 73 letech Alexander Fle-
ming, skotský lékař, objevitel penicilinu. V roce 
1928 náhodou zjistil, že plíseň Penicilinum notatum 
vytváří látky, které zabíjí některé kmeny bakterií. 
V roce 1941 se začal penicilin masově vyrábět 
a používat v medicíně. Zásluhu na tom mají také 
německý biochemik Ernst Chain a australský pa-
tolog Howard Florey, kteří objevili způsob izolace 
a průmyslové výroby penicilinu. Všichni tři dostali 
za své objevy v roce 1945 Nobelovu cenu.
	 12. 3. 1915 se narodil Jiří Mucha, syn malíře 
a grafika Alfonse Muchy (1860-1939), pozdější 
lékař, prozaik, publicista a scenárista. Jako účastník 
západního odboje byl Jiří Mucha v roce 1951 obža-
lován a odsouzen na šest let do vězení. Tam pracoval 
převážně jako lékař v uhelných a uranových dolech. 
V roce 1955 byl propuštěn na amnestii, později byl 
rehabilitován. Svobodně pracovat a publikovat však 
mohl až v 80. letech. Zemřel v 76 letech v roce 1991.
	 12. 3. 1925 zemřel Sunjatsen, původně lékař, 
čínský politik a revolucionář, považovaný za otce-
-zakladatele moderní Číny, uznávaný jak v konti-
nentální Číně, tak i na Taiwanu. Bylo mu 58 let.
	 12. 3. 1975 byla v pankrácké věznici oběšena 
23letá Olga Hepnarová; trest smrti dostala za to, 
že v roce 1973 najela v Praze vypůjčeným nákladním 
autem na chodník tramvajové zastávky s úmyslem 
zabít co nejvíce lidí (bylo jich tam asi 30). Následkem 
jejího činu celkem zahynulo 8 lidí, šest jich bylo těžce 
a šest lehce zraněno. Jen shodou náhod nebyl počet 
obětí mnohem vyšší. Motivem jejího jednání byla 
nenávist k lidem. O 32 let později se o Olze Hepnarové 
a jejím činu hovořilo před soudem znovu. Trojná-
sobný vrah odsouzený k doživotnímu vězení Viktor 
Kalivoda, známý jako „lesní vrah“, v červnu 2006 
před odvolacím soudem tvrdil, že zabíjel z donucení 

KADEŘNICTVÍ 
PETRA SLIVKOVÁ
oznamuje, že se od dubna 2015 

stěhuje do nových prostor 
na Vítkově nám. 69 

budova prčické radnice (bývalá pošta). 
 728 503 118

PLACENÁ INZERCE
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Moudro na tento měsíc:
Jedna ženská vidí často dál než pět mužských 
s dalekohledem. 

Jan Werich

pokračování na str. 14

Z KULTURY

Co myslíte, vážení čtenáři, bude ještě zima zlobit, 
nebo už nás čeká jen příjemné jaro? To bychom si 
asi přáli všichni, aby hřálo slunce a příroda se už 
začala probouzet ze zimní letargie. 

A jak jste si vedli při luštění mé minulé soutěžní 
hádanky? Nebyla lehká, já vím. Však jste se mi také 
svěřovali, jak jste se v rodinách dohadovali o tom, 
do které školy jsem vás to vlastně zavedla. Ale také 
jste mi vyprávěli, že právě do této školy jste chodili, 
když nacisté na konci války vypálili školu sedleckou. 
Rádi jste přitom na jetřichovickou školu, protože 
právě na ni jsem se vás ptala, vzpomínali. Já ještě 
doplním, že oním legendárním panem řídícím nebyl 
nikdo menší než Čeněk Habart, autor fenome-
nálního díla Sedlčansko, Sedlecko a Voticko. Že 
jste to tušili, ale nesoutěžili? Pak to určitě příště 
zkuste, možná, že hrneček města čeká právě na vás. 
Ten za správnou únorovou odpověď získává pan 
Vlastimil Bosák z Prčice. Gratuluji.

A nyní již k nové hádance. Opět se vás ptám 
na budovu, v níž také svého času bývala škola. První 
písemná zmínka o její existenci pochází z první 
poloviny 17. století, ale je více než pravděpodobné, 
že zde škola bývala ještě daleko dříve. Výhodná byla 
totiž její poloha, v samém centru města. Tehdy to 
ale byla ještě poměrně malá budova, nacházela se 
v ní jen jedna třída a v té se tísnilo velké množství 
žáků. Kupříkladu v roce 1828 navštěvovalo školu 
200 dětí! Proto bylo v roce 1856 přistavěno ještě 
jedno patro. 

Poté, co byla v roce 1905 otevřena nová škola, 
byla tato budova upravena pro účely c. k. úřadu. 
Tomu také odpovídal honosný vzhled budovy i velké 
prostory uvnitř. Po úřadu nese budova svou pře-
zdívku dodnes. 

Když se pak úřad z města odstěhoval, bylo to 31. 
12. 1948, byly rozlehlé prostory v domě přeměněny 
na byty. Dnes je v budově obývaný již jen jeden byt 
a město, vlastník nemovitosti, hledá způsob pro 
její další využití. 

Tak už víte, o jakou budovu se jedná? Vaše 
odpovědi čekám na známé adrese nebo telefonních 
číslech do konce tohoto měsíce. Jeden vylosovaný 
výherce pak obdrží hrneček města.

Alice Valsová

Soutěžíme 
s Naším domovem

pokračování ze str. 12
pod vlivem popravené vražedkyně Olgy Hepnarové. 
Prý slyšel její vnitřní hlas, který ho nutil k tomu, aby 
pokračoval v tom, co provedla ona. 
	 14. 3. 1945 – druhá světová válka: americká 
Třetí armáda generála Pattona překročila dolní 
tok Mosely a tím se dostala za německou obrannou 
Siegfriedovu linii.
	 14. 3. 1965 zemřel v 71 letech Jaroslav Novák, 
úředník, knihkupec, ale také jeden z nejvýznamněj-
ších skautských pracovníků s mládeží, průkopník 
táboření a spolupracovník Antonína Benjamina 
Svojsíka, zakladatele českého skautingu. Roku 1913 
založil pátý pražský oddíl Junáka, tzv. Vodní pětku. 
Činný byl i literárně. Vedle beletrie psal i množ-
ství skautských příruček, podílel se na scénáři 
celovečerního filmu Na dobré stopě. Publikoval 
pod pseudonymy Neander, Jan Hvězda a Braťka, 
což byla jeho skautská přezdívka. Nějaký čas vedl 
časopis Junák. Po komunistickém převratu v roce 
1948 mu byla zakázána publikační činnosti, takže 
některé jeho knihy mohly vyjít až po roce 1989.
	 14. 3. 1985 zemřel v 80 letech František Pa-
točka, lékař a imunolog, vysokoškolský pedagog, 
zakladatel moderní české bakteriologie a virologie. 
Po druhé světové válce se osobně podílel na likvi-
daci epidemie tyfu v Terezíně, v šedesátých letech 
působil jako expert Světové zdravotnické organi-
zace (WHO) v Indii a v Africe. Zabýval se zejména 
studiem anaerobních bakterií a rickettsií. V Česko-
slovensku zavedl metodu tkáňových kultur a učinil 
několik původních objevů ohledně viru chřipky 
a obrny, o tvorbě protilátek při léčbě antibiotiky 
apod. V roce 1970 vydal vysokoškolskou učebnici 
„Lékařská mikrobiologie“.
	 15. 3. 1915 zemřel 35letý Herbert Masaryk, 
malíř, nejstarší syn prvního československého pre-
zidenta Tomáše Garrigue Masaryka a Charlotty Ma-
sarykové. Byl velmi talentovaný, malířství studoval 
v Praze, ve Florencii (1900-1901) a v Antverpách 
(1901-1902). V Herbertově tvorbě převažují díla 
portrétní a krajinářská, ovlivněn byl expresionis-
mem, impresionismem i secesí. 
	 15. 3. 1975 zemřel Aristoteles Onassis, řecký 
rejdař a miliardář. Bylo mu 69 let. Stal se všeobecně 
známým nejen pro své velké bohatství, ale také 
vztahem nejprve s operní pěvkyní Marií Callaso-
vou a v roce 1968 svatbou s vdovou po americkém 
prezidentovi Johnu F. Kennedym Jacqueline Ken-
nedyovou. Svou kariéru začínal s kapitálem 250 
dolarů. Začal podnikat s tabákem a vybudoval svoji 
vlastní námořní flotilu, kterou převážel i ropu. Mi-
lionářem se stal už před svými 30. narozeninami.
	 17. 3. 1845 byly patentovány gumičky, vynalezl 
je Brit Stephen Perry. Pryžové gumičky ve tvaru 
kroužku jsou obvykle používány k držení více ob-

jektů. Moderní gumička se liší od svého předchůdce 
z doby Stephena Perry v tom, že pryž je vulkanizo-
vána, kaučuk je proto odolnější a pružnější.
	 18. 3. 1915 – první světová válka: britské bitevní 
lodi Dreadnought se podařilo zničit německou 
ponorku U-29 při jejím útoku poblíže Scapa Flow 
v Orknejích. V ní s celou posádkou zahynul Otto 
Eduard Weddigen, obávaný 32letý ponorkový velitel 
císařského Německa.
	 18. 3. 1965 sovětský kosmonaut Alexej Leonov, 
jako první člověk vystoupil do volného vesmír-
ného prostoru. Na 12 minut opustil kosmickou 
loď Voschod 2, ve které letěl s Pavlem Běljajevem. 
Připoután byl k lodi pět metrů dlouhým lanem. Při 
návratu ale měl velké potíže, v kosmickém vakuu 
se jeho skafandr nečekaně nafoukl. Proto se ne-
mohl vrátit do kabiny nohama napřed, ale musel 
napřed hlavou. Aby se pak mohl v malé přechodové 
komoře obrátit, což bylo nutné, aby zavřel vnější 
uzávěr, musel využít všechnu svou sílu. Bylo velké 
štěstí, že měl velmi dobrou fyzickou kondici. Jinak 
by tento nikdy necvičený manévr v nepříliš oheb-
ném skafandru nezvládl a zpět do kosmické lodi 
by se nedostal. Ani po návratu Leonova do lodi to 
neměli kosmonauti lehké, šlo jim při letu, stejně 
tak jako i při návratu na Zem, o život. Kvůli poruše 
automatiky převzal řízení Běljajev a podařilo se mu 
i přes velké potíže přistát, jen o jeden oběh později 
než bylo plánováno. Dopadli do zasněžené tajgy, 
v 10 hodin dopoledne, 2000 km od plánovaného 
místa přistání. Venku bylo -25° C a po ramena 
sněhu. Až večer kosmonauty nalezl první pátrací 
letoun a shodil jim teplé oblečení a další věci. Vše 
se ale zachytilo v koruně stromu, do které se kos-
monauti nebyli schopni dostat. Proto vyždímali 
zpocené oblečení a zase ho oblékli. Po přistání měli 
ve skafandru po kolena potu. Noži odřezali pevné 
součásti skafandru a obalili se kusy izolační tkaniny 
z vnitřního obložení Vostoku. Použili také kusy 
popruhů z přistávacího padáku. Takto vybaveni se 
vydali do terénu získat dřevo na oheň, aby se přes 
noc trochu zahřáli. Ráno k nim na lyžích dorazil 
záchranný oddíl. Teprve třetí den se všichni na ly-
žích vydali do několik km vzdáleného stanoviště 
k improvizované přistávací ploše vrtulníku, pro 
kterou bylo nutné vykácet větší množství stromů. 
Obrovské potíže kosmonautů během letu i přistání 
pronikly na veřejnost až mnohem později.
	 18. 3. 1965 zemřel v římském exilu Farúk I., 
egyptský a súdánský král, svržený při egyptské re-
voluci v roce 1952. Bylo mu 45 let. Farúk se stal 
králem již v 16 letech, v roce 1936, protože však 
nebyl ještě dospělý, vládli za něho téměř dva roky 
regenti. Je o něm také známo, že byl kleptoman, prý 

KADIS, čili soubor divadelních ochotníků z Ka-
mýku nad Vltavou, v našem divadle ještě nevy-
stupoval, to však neznamená, že by nebyl dobrý. 
Právě naopak, poslední sezonu slaví úspěchy se 
svou adaptací slavného románu Boženy Němcové 
Babička. 

Laskavé vyprávění o moudré, životem ošlehané 
ženě, její vnučce Barunce a dalších dětech Proško-
vých i o životních osudech obyvatel Starého bělidla 
poblíž ratibořického zámku zná snad každý a jistě 
proto potěší. Jak si ale s námětem poradili kamýčtí 

Kamýčtí přijedou 
s Babičkou

ochotníci, to vám pro-
zrazovat nebudeme, 
na to už se budete muset 
jít podívat do divadla.

Babička v  podání 
Kamýckého divadel-
ního spolku bude v di-
vadelním sále základní 
školy k vidění v neděli 
19. dubna od 16 hodin. 
Vstupné je 30 korun. 

Srdečně zveme 
všechny malé i  velké 
diváky.

red.
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Z KULTURY

A tuhle znáte?
Potkají se dva šneci, ten jeden je 
celý zafačovaný, boudu v sádře.
„Co se ti stalo?“
„Ále, měl jsem bouračku.“
„Nepovídej, a kde?“

„No, na tom palouku pod lesem, jak je tam ten ryb-
níček, co k němu vede ta dlouhá cesta.“
„Tam to znám, ale jak jsi tam mohl bourat?“
No, tak já, rozumíš, ženu to po té cestě. Blížím se už 
k tomu rybníku, zatáčky beru fakt vostře, smykem, 
chápeš, ne? Poslední úsek říznu přes louku a vtom 
se to stalo…“
„Co se stalo?“
„Do cesty mi vyrostla pejchavka!“

SDH Přestavlky děkuje všem sponzorům, 
kteří svými dary přispěli do tomboly 
hasičského maškarního plesu 
a dětského karnevalu.

dokončení ze str. 13
kradl vše, co mu přišlo pod ruku, např. Churchillovi 
zcizil hodinky. 
	 19. 3. 1945 – druhá světová válka: u ostrova 
Kjúšú japonští kamikadze tak těžce poškodili 
letadlovou loď Spojených států Franklin, že se již 
nemohla vrátit do aktivní služby. Při útoku zahynulo 
kolem 800 námořníků.
	 19. 3. 1965 zemřel v 63 letech Gheorghe Ghe-
orghiu-Dej, rumunský politik různých nejvyšších 
státních postů po druhé světové válce. Po roce 1956 
položil základy nezávislé pozice Rumunska v tzv. 
východním bloku. Nespokojený s reformami N. S. 
Chruščeva soustředil se na samostatnou politiku 
a asi se zasloužil i o to, že už v roce 1957 odešla z Ru-
munska sovětská vojska. V posledních letech své 
vlády navazoval diplomatické vztahy se západními 
zeměmi včetně USA. Navzdory tomu v Rumunsku 
nikdy příliš neochably politické represe. Na tuto 
politiku pak navázal Nicolae Ceausescu.
	 20. 3. 1815 vstoupil Napoleon Bonaparte 
vítězně do Paříže, po cestě se k němu přidávali 
vojáci. Cesta z ostrova Elba, kde byl od května 
1814 internován, mu trvala necelý měsíc. Čekaly 
ho ale jen tři měsíce slávy.
	 21. 3. 1915 den po svých 59. narozeninách ze-
mřel Frederick Winslow Taylor, strojní inženýr, 
který je dodnes pokládán za zakladatele moderního 
managementu a za prvního představitele klasické 
školy řízení. 
	 22. 3. 1915 – první světová válka: do rukou 
Rusů padla jedna z největších pevností v Evropě 
– Přemyšl v Haliči. Po půlročním obléhání, pro 
zoufalý nedostatek zásob, se 110 000 mužů ra-
kousko-uherské armády vzdalo.
	 22. 3. 2005 zemřel ve věku 58 let Clemente 
Domínguez y Gómez, španělský vzdoropapež, 
zakladatel a vůdčí osobnost společnosti Orden de los 
Carmelitas de la Santa Faz. Byl prohlášen za papeže 
Řehoře XVII. stoupenci hnutí El Palmar de Troya. 
On sám prohlásil, že je pravým papežem (a ne Jan 
Pavel II. sedící ve Vatikánu), že mu dal pomazání 
sám Bůh po smrti papeže Pavla VI. v roce 1978. 
Vatikán ho z římskokatolické církve exkomunikoval. 
Podle Gómezova názoru Vatikán řídí satan.
	 24. 3. 1905 zemřel v 77 letech Jules Verne, 
francouzský právník, romanopisec a dramatik. 
Je spolu s anglickým spisovatelem Herbertem Ge-
orgem Wellsem považován za zakladatele žánru 
vědeckofantastické literatury. Ve svých dílech 
předpověděl celou řadu vědeckých a technických 
objevů, např. dálkové lety řiditelným balónem, vel-
korážní dělo, videofon, skafandr, kosmické cesty, 
elektrický motor, tank, vrtulník a další. V roce 1862 

se seznámil s nakladatelem Pierrem-Julesem He-
tzelem, který vydal jeho dobrodružný román Pět 
neděl v balóně. Ten měl tak obrovský úspěch, že 
nakladatel nabídl Verneovi exkluzivní smlouvu 
na dvacet let, v níž se Verne zavázal napsat dva 
svazky ročně (ne tituly, protože některé romány byly 
několikasvazkové). Tato smlouva Vernea finančně 
zajistila a umožnila mu živit se pouze psaním. Roku 
1864 uzavřel Hetzel a Verne druhý kontrakt na na-
psání dějin velkých zeměpisných objevů. Na tomto 
díle Verne spolupracoval s Gabrielem Marcelem 
(1843-1909), knihovníkem ve francouzské Národní 
knihovně v Paříži. Autorství některých knih, kde je 
jako autor uveden Jules Verne, je sporné. Ke stá-
lým Vernovým spolupracovníkům patřil mj. jeho 
bratr Paul (1829-1897), kapitán dálkové plavby, 
který měl podíl na všech jeho knihách týkajících 
se moře a námořnictví. Za pravidelného Verneova 
spolupracovníka musíme považovat i nakladatele 
Hetzela, který byl prvním čtenářem jeho děl. Hetzel 
nejen přispíval mnoha nápady, ale prováděl v ruko-
pisech také změny. Jeho syn Michel (1861-1925) 
se postaral o vydání jeho posledního originálního 
románu Zatopená Sahara a poté knihou Maják 
na konci světa zahájil dlouhodobé vydávání dalších 
svazků Podivuhodných cest. 
	 26. 3. 1945 – druhá světová válka:  Američanům 
se podařilo, po víc jak měsíci tuhých bojů, dobýt 
japonský ostrov Iwodžimu (česky -Ostrov síry- 
která se tu opravdu dobývala), ležící asi 1200 km 
jižně od Tokia. 
	 28. 3. 1995 zemřela Anna Hostomská, hudební 
redaktorka, spisovatelka a překladatelka. Bylo jí 
87 let. Dlouhá léta (1929 až 1962) působila v čs. 
rozhlasu a připravila velké množství hudebně po-
pularizačních pořadů a výkladů, zejména k operám. 
Známé byly její pořady „Hudba, kterou mám rád“ 
a „Co máte nejraději“. 
	 28. 3. 2005 došlo u pobřeží indonéského os-
trova Sumatra k zemětřesení o síle 8,2 stupně 
Richterovy škály. Epicentrum zemětřesení leželo 
asi 200 km západně od pobřeží. Obavy seismologů 
ze vzniku vlny tsunami se nepotvrdily, zemětřesení 
si však vyžádalo asi tisíc životů.
	 29. 3. 1875 došlo na Islandu k erupci sopky 
Askja, ležící ve středu islandské Vysočiny. Do této 
doby byla sopka prakticky neznámá, protože oblast 
kolem ní je přístupná jen několik měsíců v roce. 
Tehdy, v roce 1875, se do atmosféry uvolnilo velké 
množství sopečného popela a sopečných plynů, 
které nejen zamořily téměř celý Island, ale také 
daly vzniknout obrovskému oblaku zasahujícímu 
až do stratosféry, který na nějaký čas zakryl slunce. 
Výbuch také spustil vlnu emigrací z Islandu. Po-
slední erupce vulkánu Askja byla zaznamenána 
v roce 1961.
	 30. 3. 1925 zemřel 64letý Rudolf Steiner, ra-
kouský filozof, literární kritik, pedagog, umělec, 
dramatik, sociální myslitel, esoterik. Byl zaklada-
telem antroposofie, waldorfského školství, biody-
namického zemědělství a nové umělecké formy 
– eurytmie, což je druh pohybového umění. 
	 30. 3. 1945 – druhá světová válka: Rudá armáda 
osvobodila polský Gdaňsk. V přístavu ukořistila 
45(!) ponorek; celkem se tam vzdalo deset tisíc 
německých vojáků.
	 31. 3. 1855 zemřela Charlotte Brontëová, 
třetí nejstarší z pěti sester Brontëových, anglická 
spisovatelka. Bylo jí jen 38 let. Její romány, stejně 
jako romány jejích sester, jsou počítány ke klasické 
anglické literatuře. U nás byl oblíbený její román 
Jana Eyrová.
	 31. 3. 1915 se narodil ve  Spáleném Poříčí 
v rodině šafáře František Ferda, pozdější kněz 

a hlavně vyhlášený léčitel. Absolvoval bohoslo-
veckou fakultu v Praze – Bubenči a v roce 1939 
byl vysvěcen na kněze. Jako kaplan působil v Mýtě 
a v Petrovicích u Sedlčan. V těžkých dobách okupace 
byl nemalou oporou svým spoluobčanům. Brzo začal 
prakticky uplatňovat poznatky, které získal díky své 
lásce k přírodě. Pomáhal lidem léčivými bylinami 
a radami o správné životosprávě, prakticky léčil. 
Byl údajně i na dálku schopen pomocí, jak on říkal, 
„informačního pole“ stanovit přesnou diagnózu 
pacienta, příčinu a vývoj jeho onemocnění a zároveň 
vybrat nejvhodnější přírodní léky a postup léčby. 
Po válce se radoval, že bude moci opět plně vyko-
návat své kněžské povolání, avšak 16. 2. 1951 byl 
na farnosti v Nechvalicích zatčen. Prošel si řadou 
kriminálů a po propuštění v roce 1960 pracoval 
manuálně v plzeňském pivovaru. Od roku 1969 mu 
bylo dovoleno dělat správce v Domově důchodců 
v Újezdci u Klatov. Od roku 1978 se již plně věnoval 
léčitelství ve svém domku v Sušici. Měl rozsáhlou 
klientelu, v níž nechyběli ani nejmocnější zástupci 
našeho státu. Ferdovo umění mohli ověřit i svě-
toznámí badatelé v oboru psychotroniky na dvou 
světových kongresech a během několika návštěv 
v Moskvě.  Ruští lékaři opakovaně potvrdili, že 
vždy šlo o naprostou shodu Ferdovy diagnózy 
s výsledky souběžně prováděných biochemických 
vyšetření. František Ferda zemřel v neděli 7. srpna 
1991 ve věku 76 let. Dne 16. srpna byl pochován 
na sušickém hřbitově za masové účasti vděčných 
pacientů.

Výročí některých událostí u nás:
	 1645 – 3. 3. přitáhl do Sedlce pluk švédského 
vojska. Vojáků bylo víc než obyvatel Sedlce a nejenže 
celé město vydrancovali, ale zapálili i jedno sta-
vení, od kterého chytly další domy, hořel téměř celý 
Sedlec. Ušetřen zůstal kostel, fara a pár domů na té 
straně. Vojsko pak odtáhlo k Jankovu, kde se 6. 
3. rozpoutala bitva mezi rakouskými a švédskými 
vojsky a kde byli Rakušané „na hlavu“ poraženi. 
Odtud také rčení „Dopadl jak Kec u Jankova“. 
„Kec“ znamená Götz, generál, jeden z vrchních 
velitelů rakouské armády, který u Jankova padl.
	 1990 -1. 3. byla na plenárním zasedání MNV 
provedena „rekonstrukce pléna a rady MNV“ jak 
bylo dohodnuto u kulatého stolu. Složení zastupi-
telstva: ČSL=4, KSČ=15, OF=7, nestraníci= 27, 
tj. celkem bylo 53 poslanců. Rada měla 13 členů, 
z toho 4=KSČ.
	 1990 – v březnu se u nás objevilo první číslo 
Našeho domova. V únoru vyšel poslední „Zpra-
vodaj Sedlecka“, který se od března toho roku už 
zaregistroval jako „Náš domov“. A začal vycházet 
(až na výjimky o prázdninách) pravidelně, každý 
měsíc. Čtvrt století existence není tak málo.
	 2005 – v březnovém Našem domově byla mj. 
informace, že společenská rubrika z našich novin 
zmizí. Stane se tak „díky“ zákonu č. 525/2004 
Sb. (o ochraně osobních údajů), podle něhož 
není možno automaticky v našich (ani jiných) 
novinách uveřejňovat výročí narození, sňatky, 
narození nových občánků apod. Jedině že bychom 
ke každému údaji evidovali písemné svolení k zve-
řejnění od osob, kterých se údaje budou týkat. 
Za nedodržení ustanovení výše uvedeného zákona 
jsou neuvěřitelné pokuty – statisíce až 10 milionů.

-MK-
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Únorové dění v ZŠ Sedlec-Prčice
„Život stromu“ bylo téma 49. ročníku biologické 
olympiády letošního školního roku pro kategorii 
C a D, která proběhla na naší škole 4. února. Žáci 
řešili praktické i teoretické úlohy, jak je již patrné 
z názvu, zaměřené na dřeviny. Školního kola se 
účastnilo 8 žáků 7. ročníku (kategorie D) a 6 žáků 
9. ročníku (kategorie C).

Nejlepší řešitelé v  kategorii C: 1. Markéta 
Součková, 2. - 3. Markéta Pištěková a Pavel Ka-
bíček; v kategorii D: 1. Martin Vítovec, 2. Matěj 
Vnenčák, 3. Aneta Buková. Úspěšným řešitelům 
blahopřejeme.

Dne 5. 2. se dvě žákyně 9. ročníku zúčastnily 
okresního kola olympiády v českém jazyce v Pří-
brami, kam se nominovaly postupem ze školního 
kola, které se u nás uskutečnilo v prosinci. Okresní 
kolo absolvovalo celkem 37 nejlepších řešitelů škol-
ních kol. Žáci psali nejdříve část mluvnickou, jejíž 
vyřešení vyžadovalo především cit  pro jazykové 
vyjádření a bohatou slovní zásobu. Poté  následoval 
sloh,  letos na téma Strašidla v našem okolí. Naše 
žákyně Denisa Dušková se umístila na vynikajícím 
13. místě. 

5. února vyjeli členové Klubu mladého diváka 
na své další divadelní představení. Tentokrát zamí-
řili do méně známého pražského divadla PONEC 
na baletní zpracování pohádky Kdo je na světě nej-
mocnější? Děj pohádky vychází ze staré indické 
bajky, ale je zasazen do prostředí cirkusové rodiny, 
kde rodiče hledají pro dceru nejmocnějšího ženicha 
na světě. Jak se ale v pohádkách stává, nakonec 
zvítězí pravá láska. Představení na hudbu B. Mar-
tinů kombinuje akrobatické a gymnastické prvky 
a taneční formy cizích kultur. Ačkoli v průběhu 
představení nezaznělo jediné slovo, všichni diváci 
prostřednictvím hudby a tance poselství hry po-
chopili a odnesli si pěkný kulturní zážitek. 

V úterý 17. února byla sedlecká škola rušnější 
než obvykle. Od rána totiž žáci žili masopustem. 
Již v předchozích dnech si připravovali masky, na-
cvičovali masopustní písně, vyráběli plakáty. Děti 
z I. stupně se od rána učily v maskách, hrály různé 
hry a měly i diskotéku. Před polednem se masky ze 
3. - 9. ročníku seřadily do masopustního průvodu 
vedeného koněm s vozíkem a za doprovodu harmo-
niky a houslí se vydaly na cestu městem. Průvod se 
předvedl dětem z mateřské školy, navštívil místní 
obchody, lékárnu, poštu, zastavil se před městským 
úřadem a poté zamířil do Prčice. Také na prčickém 
náměstí masky pozlobily diváky. Poslední zastávkou 
byla LDN Prčice. Zdejší klienti i personál se na děti 
velmi těšili. Poté se všichni účastníci masopustního 
průvodu spokojeně vraceli do školy. Děkujeme všem 
provozovnám, přihlížejícím divákům i zaměstnan-
cům LDN za odměny pro masky. 

Recitační soutěž má na naší škole dlouholetou 
tradici a patří k soutěžím s hojnou účastí žáků. Letos 
k vytvoření slavnostní atmosféry přispělo také místo 

jejího konání – soutěž  poprvé probíhala v kulturním 
sále. Jako obvykle byli recitátoři rozděleni do čtyř 
kategorií podle věku. V některých kategoriích byly 
výkony soutěžících velmi vyrovnané, a tak rozho-
dování poroty nebylo jednoduché. Nakonec byli 
vybráni tito vítězové: 

I. kategorie /2., 3. ročník/: 1. místo - L. Barto-
šová, 2. místo - L. Vlásek, 3. místo - T. Birhanzlová, 
A. Pospíšilová. 

II. kategorie /4., 5. ročník/: 1. místo - T. Škabra-
dová, 2. místo - Z. Dušková, 3. místo - M. Pištěková. 

III. kategorie /6., 7. ročník/: 1. místo - A. Buková, 
2. místo - M. Starostová, 3. místo -. T. Sirotková. 

IV. kategorie /8., 9. ročník/: 1. místo - V. Váňová, 
2. místo - K. Hampeštová, M. Pištěková, 3. místo 
- V. Kazda, M. Všetečková.

Zvláštní cenu a velké uznání si zasloužily také dva 
soubory. Prvním z nich byl  soubor dramatického 
kroužku, který v úvodu soutěže předvedl pohádku 
Červená karkulka (M. Starostová, H. Mošničková, 
M. Birhanzlová, K. Pištěková). Další soubor tvořili 
žáci 2. ročníku (J. Kraftová, L. Pichrtová, J. Stibor) 
a předvedli dramatizaci básně O kocourově svatbě. 
Cenu za autorský přínos si odnesl žák 9. B T. Musil 
za vlastní básnický text Virus. 

Všem odvážným recitátorům děkujeme za hezké 
odpoledne, vítězům patří naše gratulace a přání 
úspěchu při reprezentaci v oblastních soutěžích 
v Sedlčanech. 

V pátek 20. 2. 2015 se v tělocvičně naší školy 
konal závod ve skákání přes švihadlo žáků 1. stupně. 
Všichni účastníci se velmi snažili. A jak celé zápo-
lení dopadlo?

Nejlepším skokanem z řad druháků byla Jaro-
slava Kraftová, na druhém místě skončila Sandra 
Suková a bronz získala Lucie Pichrtová. První místo 
ze třetí třídy patřilo Vilému Vnenčákovi, stříbro zís-

Také letos škola uspořádala masopustní průvod 
městem. Foto N. Peterková

kala Kristýna Beranová a na třetí příčce se umístila 
Anna Dušková. Čtvrťáci, kteří měli v tomto závodě 
nejpočetnější zastoupení, si vedli takto: zlato si od-
nesla Michaela Chocholoušková, která se zároveň 
stala absolutní vítězkou mezi všemi zúčastněnými, 
druhou příčku obsadila Nikola Nohová a na třetím 
místě skončila Marie Turnovcová. Nejvíce přeskoků 
během jedné minuty z páté třídy zvládl  David Ka-
bíček, druhý byl František Koudela a bronz získala 
Natálie Pištěková.

V  pátek 27. února navštívila naši školu 
PhDr. M. S. Wallisová, která si pro žáky II. stupně 
připravila zajímavou přednášku z oblasti archeo-
logie a historie. Vítek z Prčice – zakladatel rodu 
Vítkovců, tak zněl název zajímavého vyprávění, 
doplněného prezentací fotografií. Žáci i učitelé 

byli seznámeni zejména s výsledky záchranného 
archeologického výzkumu Prčice, kde byly nalezeny 
pozůstatky sídla zakladatele rodu Vítkovců. Druhá 
část pojednávala o rozrodu Vítkovců na jednotlivé 
větve a o vývoji jejich domény v jižních Čechách. 

ZŠ Sedlec-Prčice

Zápis do mateřské školky proběhne 1. dubna
ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice oznamuje, že přijímání žá-
dostí o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání 
v Mateřské škole Sedlec-Prčice se bude konat 
ve středu 1. 4. 2015 od 12.30 do 16.00 hodin 
ve žluté třídě č. 1 MŠ. 

Rodiče s sebou přinesou rodný list dítěte a svůj 
občanský průkaz. Přijímají se děti ve věku tříi až 
šest let.

Po vyplnění a odevzdání žádosti o přijetí dítěte 
získají rodiče pro své dítě registrační číslo, které 
bude používané při správním řízení o rozhodnutí 
o přijetí dítěte.   

Při rozhodnutí o přijetí dítěte se postupuje podle 
kritérií pro přijímání dětí a ta jsou dvě. Přednostně 
jsou přijímány děti v posledním roce před zahájením 
školní docházky a dále děti seřazené podle věku 

od nejstarších po nejmladší do naplnění počtu dětí 
povolené kapacity naší MŠ. 

V MŠ jsou v provozu čtyři třídy pro 112 dětí. 
Děti jsou do nich rozděleny podle věku. 

Jitka Sládková, vedoucí MŠ Sedlec-Prčice
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Mateřská škola lyžovala na Monínci

V prvním pololetí školního roku 2014-15 si děti 
v Mateřské škole Sedlec-Prčice, kromě běžných 
činností, prožily plno napínavých okamžiků při 
pohádkách, které přijeli zahrát herci z divadel. 
Perníková chaloupka nebyla tradiční, ale vše 
popletené dobře dopadlo. V pohádkách Ve stří-
brných horách a O krásné Janince hrály krásné 
velké loutky. A pohádka Strašidýlko Bačkůrka byla 
o dětech a naši malí diváci poslouchali se zatajeným 
dechem od začátku až do konce.

S Centrem ekologické výchovy Ochrany fauny 
ČR Hrachov se předškolní děti zapojují do výu-
kových programů na téma Do lesa i na zahrádku. 
Ve třídách nás zatím navštívil ježek, kocour Milouš, 
fretka a potkánek.

V předvánočním čase nás navštívili Mikuláš, 
čerti a andělé. Hudební pohádka Vánoční čas, zpí-
vání koled, tvoření, výzdoba školky, tradice a zvyky 
naplnily dny velkého vánočního těšení. V pátek před 
prázdninami si děti společně prožily nadílku pod 

stromečkem, předvedly si vzájemně svá připravená 
vystoupení, pojedly u velkého stolu i s ochutnáv-
kou cukroví a po hraní s novými hračkami už se 
přiblížily rodinné svátky.

Poslední týden v lednu jezdilo 27 dětí lyžovat 
na Monínec. Výcvik zařídilo HRAVÉ LYŽOVÁNÍ 
a učitelky z MŠ. A byla to paráda. Děti byly skvělé. 
Za pět dní výcviku udělaly veliký pokrok. Několik 
dětí lyžovalo na velké sjezdovce. Většina dětí brzy 
zvládla obloučky a zastavení. A hlavně to všechny 
hodně bavilo a posunulo v samostatnosti. Veliké 
poděkování patří instruktorům, kteří se dětem ma-
ximálně věnovali. Těšíme se na další společné akce.

Jitka Sládková, vedoucí MŠ

Hledá se trenér
Chtěli bychom oslovit všechny občany sedlecko-
-prčického dolíčku, kteří mají zájem přiložit ruku 
k dílu a rádi by doplnili náš trenérský kolektiv. Hle-
dáme dobrovolníky, kteří by pomohli s trénováním 
mládežnických kategorií (od 5 do14 let).

Zájemci nemusí mít trenérské zkušenosti, neroz-
hoduje ani věk. Se vším pomůžeme. Naší snahou je 
odloudit děti od počítačů a vytáhnout je ven. Ukázat 
jim krásu sportu a naučit je zdravým pohybovým 
návykům. Pomůžeš nám s tím?

V případě zájmu, prosím, kontaktujte: Karel 
Pištěk, tel: +420 603 242 759 nebo email: fotbal-
-s-p@centrum.cz.

Karel Pištěk, tajemník TJ Sokol Sedlec-Prčice

Na Čertovo břemeno se půjde už po pětačtyřicáté
Klub přátel dlouhých kilometrů 
KČT Sedlec-Prčice srdečně zve 
na první jarní pochod, 45. ročník 
Čertovy podkovy, který se koná 
v sobotu 21. března 2015 na tra-
sách 7, 15, 23, 35 km.

Start – v  Ateliéru na  náměstí 
v Prčici od 7 do 10 hod.
Cíl – tamtéž do 16 hod.
Mapa – Česká Sibiř KČT č. 41, 
Sedlčansko.
V rámci pochodu plnění odznaků Podblanicko, 
Táborsko a Písecko.

Trasy:
	7 km: Ateliér Prčice, po na-
učné stezce k Izidoru, Šanovice, 
Uhřice, cíl Ateliér Prčice

	15 km: Ateliér Prčice, po na-
učné stezce k Izidoru, Šanovice, 
Jetřichovice, Čertovo břemeno, 
cíl Ateliér Prčice

	23 km: Ateliér Prčice, po na-
učné stezce k Izidoru, Jetřichovice, Čertovo bře-
meno, Veletínská myslivna, Zvěřinec, Kvasejovice, 
cíl Ateliér Prčice

	 33 km: Ateliér Prčice, Kvaštov, Šanovice, Jetři-
chovice, Čertovo břemeno, Cunkov, Veletínská 
myslivna, Zvěřinec, Kvasejovice, cíl Ateliér Prčice

Startovné  15 a 20 Kč.
Na účastníky čeká na stanovišti na Čertově 

břemeni oblíbená Šiškyáda aneb Hod do tlamy 
čerta o bonbóny, losování o špekáčky a možnost 
opéct si je na ohni.

V cíli obdrží každý diplom a perníkovou pod-
kovu. Proběhne také tradiční dekorování pravou 
nefalšovanou podkovou pro nejstaršího a nejvzdá-
lenějšího účastníka pochodu.

Za KPDK Fr. Doktor

V sobotu 28. února proběhla v hospodě U Škrpálu v Prčici Valná hromada TJ Sokol Sedlec-Prčice. Podrob-
nější informace o jejím průběhu a činnosti TJ přineseme v dubnovém čísle Našeho domova. Foto a.v.
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ZE SPORTU

Zveme vás na fotbal
Na sklonku března se rozjede jarní část fotbalových soutěží 
ročníku 2014-2015. Postupně se do bojů zapojí všechny 
naše týmy. Přijďte je povzbudit.

TJ Sokol Sedlec-Prčice

Muži A – I. B třída, odd. D „Fair credit“
14. kolo	 21. 03.	 SO	 15:00		 Sokol Kondrac					     doma
15. kolo	 29. 03.	 NE	 15:00		 Jawa Divišov					     doma
16. kolo	 05. 04.	 NE	 16:30		 FK Viktoria Velký Osek		  venku
17. kolo	 12. 04.	 NE	 16:30		 Sokol Miřetice					     doma
18. kolo	 18. 04.	 SO	 17:00		 FK Říčany						      venku

Muži B – III. třída, skupina A
14. kolo	 22. 03.	 NE	 15:00		 Sokol Nespeky B				    doma
15. kolo	 28. 03.	 SO	 15:00		 Sokol Netvořice				    venku
16. kolo	 05. 04.	 SO	 16:30		 FK Soběhrdy					     doma
17. kolo	 12. 04.	 NE	 16:30		 SK Bystřice A					     venku
18. kolo	 19. 04.	 NE	 17:00		 FK Fercom Týnec n. Sáz. B	 doma

Dorost U19 – I. A třída, odd. E 
14. kolo	 21. 03.	 SO	 10:15		 volný los	
15. kolo	 29. 03.	 NE	 10:00		 Spartak Rožmitál				    venku
16. kolo	 04. 04.	 SO	 10:15		 MONGEO Podlesí				   doma

17. kolo	 12. 04.	 NE	 10:00		 FK Mníšek pod Brdy			   venku
18. kolo	 18. 04.	 SO	 10:15	SK Litavan Bohutín				    doma

Starší žáci U15 – Okresní přebor 
13. kolo	 28. 03.	 SO	 10:15		 TJ Zduchovice/Hbity			   doma
14. kolo	 04. 04.	 SO	 14:45		 Sokol Nečín						     venku
15. kolo	 11. 04.	 SO	 11:10		 TJ Krásná Hora					    doma
16. kolo	 19. 04.	 NE				    Sokol Daleké Dušníky		  venku

Mladší žáci U12 – Okresní přebor 7+1 
12. kolo	 05. 04.	 NE	 11:00		 Sokol Jankov					     venku
13. kolo	 12. 04.	 NE	 10:15		 SK Benešov C					     doma
14. kolo	 18. 04.	 SO	 10:15		 Sokol Trh. Štěpánov			   venku

Starší přípravka U10 – Okresní přebor 5+1
14. kolo	 04. 04.	 SO	 12:30		 SK Olbramovice				    doma
15. kolo	 11. 04.	 SO	 09:30		 FC Graffin Vlašim A			   venku
16. kolo	 18. 04.	 SO	 12:30		 SK Benešov A					     doma

ZMĚNY VYHRAZENY

SK Přestavlky – IV. třída odd. B

14. kolo	 04. 04.	 SO	 16:30		 Sokol Heřmaničky				   doma
15. kolo	 11. 04.	 SO	 16:30		 Sokol Neustupov				    doma
16. kolo	 18. 04.	 SO	 17:00		 FK Budenín						     venku

Fotbalistou roku se stal Miroslav Jelen
Na valné hromadě TJ Sokol Sedlec-Prčice, která 
se konala v sobotu 28. února vhospodě U Škrpálu 
v Prčici, proběhlo vyhodnocení XXIX. ročníku klu-
bové ankety FOTBALISTA ROKU 2014. 

Do ankety přispělo svými hlasy celkem 89 
příznivců fotbalu a hráčů v Sedlci-Prčici a okolí. 
Platných bylo 87 anketních lístků, což představuje 
783 přidělených bodů, 2 lístky anketní komise, 
která zasedala ve složení Karel Pištěk, Josef Pe-
routka a Vlastimil Bosák, anulovala. 

Pořadí Jméno a přijmení Celkem 
bodů

1. Miroslav Jelen 144
2. Tomáš Pištěk 117
3. Marcel Nousek 105
4. Milan Sedláček 88
5. Michal Davídek 62
6. Jan Hudák 27
7.-8. Radek Seidel 24
7.-8. Jan Ryšavý 24
9.-10. Martin Raček 23
9.-10. Petr Bouška 23
11. David Kotva 20
12. Petr Polidar 18
13.-14. Pavel Müller 13
13.-14. Lukáš Dvořák 13
15.-16. St.Boubalík 11
15.-16. Martin Tvrdý 11
17. Martin Hájek 10
18.-19. Zbyněk Dařena 9
18.-19. Tomáš Jenčík 9
20. Filip Dřevojan 8
21. Marián Prchlík 6
22. Lukáš Pištěk 5
23.-25. Jakub Trnobranský 3

Pavel Kabíček 3
Milan Nousek 3

26. Pavel Kobliha 2 
27.-28. Milan Lukáš 1  

Zbyněk Sova 1 

Anketa mládeže Fotbalista roku 2014

Přípravka:
1. místo 	 Jan Kabíček
2. místo 	 David Kabíček 
3.- 4. místo 	 Marek Buk,Vilém Vnenčák

Mladší žáci: 
1. místo 	 Marek Kaňka
2. místo	 Václav Dolejší, Petr Pech
3. místo	 Jakub Beneš
4. místo	 Filip Mára a František Koudela

Starší žáci:
1. místo	 Ondřej Rataj, Žák roku 2014
2. místo	 Václav Kabíček  
3. místo	 Filip Pech, Pavel Starý
4. místo	 Lukáš Dřevojan

Dorost:
1. místo	 Pavel Kabíček
2. místo	 Filip Dřevojan
3. místo	 Zdeněk Všetečka

Dívčí Kategorie:
Lucie Beranová
Natálie Remešová
 Karolina Pištěková

Gnerálním partnerem ankety Fotbalista roku 
2014 byl Pivovar Lobkowicz.

Všichni zúčastnění si na valné hromadě pře-
vzali svá ocenění, nepřítomným budou předána 
dodatečně. 

red., foto Alice Valsová

Fotbalista roku 2014 – senioři

Nejlepší fotbaiisté v seniorské kategorii

Nejlepší fotbalisté v mládežnických kategoriích
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VZPOMÍNÁME, DĚKUJEME

PRODÁM:

PLACENÁ INZERCE

PRÁCE:

PRODEJ SLEPIČEK
Drůbež Červený Hrádek, firma Dráb, 

oznamuje svým zákazníkům,  
že opět prodává slepičky snáškových plemen: 

Tetra hnědá a Dominant – černý, modrý, 
žlutý, kropenatý a bílý.

Stáří slepiček 14 až 19 týdnů, 
cena 149 až 180 Kč/ks dle stáří.

Slepičky pouze z našeho chovu!

Prodej ve středu 8. dubna
ve 1400 hod. u pošty v Sedlci. 

Bližší informace Po-Pá 9 - 16 hod., 
tel.: 601 576 270, 606 550 204, 728 605 840.

Při prodeji slepiček výkup králičích kožek – 
cena dle poptávkyDušek Roman

Montáže rozvodů vody, kanalizace a topení. 
Rekonstrukce koupelen na klíč. 

Montáže kotlů klasických, zplynovacích, 
kotlů z programu „KOTLÍKOVÉ DOTACE“ 
s automatickým přikládáním BENEKOV.

Víska 15, 257 91 Sedlec-Prčice
tel.: 605 371 506, 607 537 114

www.stavebnipracesedlec-prcice.cz

Řádková inzerce

Dne 2. března jsme vzpomněli 
nedožité 36. narozeniny 

našeho drahého manžela, tatínka, syna, 
bratra, vnuka, strýce, synovce a bratrance, 

pana Bc. Jana Pinera z Uhřic.
S bolestí v srdci stále vzpomínají 

rodiny Pinerova, Klejnova a Řezáčova.

	Na letní dětský tábor přijmeme zkušené vedoucí 
a praktikanty. Více info na www.detsketabory-
kozinec.com.

	Prodám loňská jehňata na zabití a letošní jehňata 
na chov. Informace na tel.: 732 259 398.

Dne 25. března uplynou 2 roky od smrti 

pana Václava Kudrny ze Sedlce. 
Kdo jste ho znali a měli ho rádi, 

vzpomeňte si s námi. 
Stále vzpomíná manželka a dcery s rodinami.

Jen kytičku na hrob můžeme Vám dát 
a s láskou na Vás vzpomínat.
Kdo Vás znal, ten vzpomene, 

kdo Vás měl rád, nikdy nezapomene.

Dne 16. března tomu bude 14 let, 
kdy jsme se rozloučili s drahým tatínkem, 

panem Václavem Dvořákem 
ze Záběhlic 

a 6. května uplyne již 17 let,
co nás navždy opustila milovaná maminka, 

paní Antonie Dvořáková ze Záběhlic. 
S láskou vzpomínají dcery s rodinami.

Dne 1. března uplynulo
20 let od úmrtí 

pana Václava Dohnala z Kvašťova.
Stále vzpomíná manželka 

a dcery s rodinami.

Dne 29. března si připomeneme 
již 35. výročí, kdy od nás navždy odešel 

náš bratr, švagr a strýc, 

pan Jiří Kortánek z Veletína.
2. března jsme vzpomněli jeho nedožité 

50. narozeniny. 
Stále vzpomínají sestry s rodinami.
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INFORMAČNÍ SERVIS

3. dubna
od 16 a 20 hodin

36 Kč, 97 min. 
Mládeži přístupno

ZLOBA – KRÁLOVNA ČERNÉ MAGIE
Rodinný film USA/VB

Královna Zloba, hnaná touhou po pomstě a urputnou snahou udržet si trůn, uvrhne na novorozenou dcerku lidského 
krále, Auroru, krutou kletbu. Jak princezna roste, ocitá se přímo v samém středu narůstajícího konfliktu mezi lesním 
královstvím, které si zamilovala, a lidským královstvím, ze kterého pochází. Zloba si uvědomuje, že princezna může 
být klíčem k míru mezi oběma říšemi a je tak nucena k nemilosrdným činům, které oba světy navždy změní. 
V roli královny Angelina Jolie. 

10. dubna 
od 20 hodin

40 Kč, 60 min. 
Mládeži do 12 let nevhodné

POHÁDKÁŘ
Český romantický film na motivy knihy Barbory Nesvadbové

V řece je nalezeno tělo neznámého muže. Při pátrání po jeho identitě se kapitán Rott (Matěj Hádek) ocitne uprostřed 
úplně jiného příběhu. Postupně se před ním rozehrává milostné drama hlavního hrdiny Máry/Kamila (Jiří Macháček), 
který si vybudoval dva souběžné životy se dvěma krásnými ženami (Eva Herzigová a Aňa Geislerová). Pro Pohádkáře 
jsou ženy výzvou, vášní i inspirací, jsou objektem lásky i lži. Lži, kterou buduje s takovou samozřejmostí, že si ji vlastně 
ani neuvědomuje. Žije ve světě svého velkého živého snu, v němž je tím, kým zrovna chce být, kde platí pouze tady 
a ted', v němž se zapomíná, co bylo včera a nečeká na to, co bude zítra.
Hrají: Jiří Macháček, Aňa Geislerová, Eva Herzigová, Anna Linhartová, Jiří Dvořák, Mariana Kroftová, Matěj Hádek, 
Gabriela Míčová, Lubomír Tichý, Alena Mudrová. Režie:Vladimír Michálek.

17. dubna 
od 20 hodin

40 Kč, 92 min.
Mládeži do 12 let nevhodné

DRÁKULA: NEZNÁMÁ LEGENDA
Akční fantasy drama

Než se stal Drákulou, byl Vladem III., vládcem malé zemičky jménem Transylvánie, která se krčila ve stínu mocné 
osmanské říše. Když ho sultán „požádá“, aby mu poslal tisíc chlapců včetně jeho vlastního syna coby čerstvé rekruty 
do armády, rozhodne se neuposlechnout. Aby porazil zlo a odvrátil nevyhnutelné, spojí se se zlem mnohem větším. 
Stane se Drákulou. Nezničitelným démonem, který je schopný porážet obrovská vojska, ale který zároveň ztrácí ty, 
jež svým zoufalým aktem zachránil.
Hrají: Luke Evans, Dominic Cooper, Sarah Gadon, Zach McGowan, Paul Kaye, Art Parkinson a další.

24. dubna 
od 20 hodin

40 Kč, 97 min.
Mládeži do 12 let nevhodné

ANDĚLÉ VŠEDNÍHO DNE
České drama podle knihy Michala Viewegha

Našimi hrdiny jsou lidé, kteří si nechávají život prokluzovat mezi prsty. Neměli by. Pro některé z nich to totiž dneska 
večer skončí. A proto se v jejich blízkosti objevili andělé. Jejich podoba a názory vás asi zaskočí. Ono je to vzájemné. 
Lidskému oku neviditelní strážci našich osudů bývají zase pro změnu překvapeni překážkami, které sobě a jim dobro-
volně stavíme do cesty. Tihle čtyři se snaží provést své lidské svěřence jejich nejtěžším dnem. Přestože andělé mají 
být nestrannými pozorovateli, nedá jim to, aby se alespoň částečně nepokusili situaci zachránit.
Hrají: Marián Labuda, Vojtěch Dyk, Vladimír Javorský, Eliška Křenková, Bolek Polívka, Klára Melíšková, Zuzana 
Bydžovská, Ondřej Sokol a další. Režie Alice Nellis.

Připravujeme: Fotograf, Fakjů pane učiteli…

pokračování na následující straně

Co se kde koná?
VÝSTAVY

Zveme vás do kina

Do 20. března bude v Městském muzeu Sedl-
čany otevřena výstava VELKÁ VÁLKA – ČEŠI 
NA BOJIŠTÍCH EVROPY. Výstava představuje 
situaci ve světě před vypuknutím 1. světové války, 
zabývá se příčinami vzniku válečného konfliktu 
i jeho průběhem. Věnuje se také vývoji techniky, 
zdravotnictví a působení Červeného kříže v období 
války i životu v zázemí. Především však představuje 
české vlastence, kteří již od počátku války věřili, že 
bojují nejen za mír, ale také za osvobození svého 
národa z područí Rakousko-Uherska, a k tomu 
směřovali své činy a obětovali mnohdy své životy. 
Putovní výstava je součástí projektu Asociace no-
sitelů legionářských tradic Osudové roky české 
státnosti. Vstup zdarma.

BRDSKÁ ZÁKOUTÍ A MOTÝLI, tak se jmenuje 
výstava výtvarnice VĚRY MAČKOVÉ, která bude 
ke zhlédnutí v KDJS Sedlčany od 21. března. Au-
torka má silný vztah k přírodě, kde čerpá nejen 

motivy pro svá díla, ale i energii a duševní sílu. 
Doufá, že prostřednictvím svých obrazů umožní 
návštěvníkům vnímat krásu přírody a předá jim 
trochu pohody, kterou v přírodě nachází. O kraji-
nách, které jí přirostly k srdci, říká: „Místem, kde 
většinu roku pobývám, je úžasná vesnička Halouny, 
ležící přímo na úpatí brdských lesů. Les na Brdech 
je pokaždé jiný - sluncem rozzářený, kdy zvláštně 
voní (a to si vždy vzpomenu na tátu, když jsme se 
vraceli z hub) či pochmurný a tajemný... Jsou tu 
nádherná zákoutí, kde teď často pobývám a maluji.“ 
Vernisáž za osobní účasti autorky se koná v sobotu 
21. března 2015 od 15 hodin. Výstava je prodejní, 
a proto si návštěvníci většinu obrazů mohou pořídit 
i do svých domovů.

26. března v 18 hodin bude slavnostně zahájena 
tradiční VELIKONOČNÍ VÝSTAVA v Městském 
muzeu Sedlčany. Návštěvníci si mohou nejen pro-
hlédnout zajímavé předměty ze sbírek muzea, 
ale také si zakoupit řadu velikonočních dekorací, 
pomlázek, řehtaček, píšťalek, vajíček, perníčků, 
keramiky… Vstup zdarma.

Do 15. dubna bude na benešovském Masarykově 
náměstí umístěna výstava velkoplošných fotografií 

pocházejících z knihy JANKOW 1645, která je 
první ucelenou publikací o této tragické události 
evropských dějin. Od bitvy u Jankova letos uplyne 
370 let, během roku se budou konat další vzpo-
mínkové akce k tomuto výročí

Od 10. března do 10. dubna bude v Galerii 140, 
Koželužská ul. Tábor otevřena VÝSTAVA KRAS-
LIC. Výstava se pokusí představit všechny možné 
techniky malování kraslic. V sobotu 28. března 
v době konání Velikonočního trhu se návštěvníci 
mohou těšit také na zdobení kraslic voskem v podání 
paní Jitky Novotné. Malí návštěvníci mají příležitost 
po celou dobu výstavy vymalovat papírové vajíčko 
a ozdobit jím místní břízu. 

Od 30. 3. do 26. 4. bude v benešovském Muzeu 
umění a designu, Malé náměstí 74, k vidění výstava 
o životě a díle hudebního skladatele JOSEFA 
SUKA, jehož život byl neodmyslitelně spjatý s Be-
nešovskem. Výstava je připravena u příležitosti 
80. výročí úmrtí Josefa Suka. Připraveno ve spo-
lupráci s J. Kučerou v rámci hudebního festivalu 
Jaro Josefa Suka. 
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Uzávěrka dubnového čísla je v úterý 31. března 2015 v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

INFORMAČNÍ SERVIS

PLACENÁ INZERCE

•	 Univerzální tísňové volání pro hlášení nehod 
všeho druhu.................................. 112

•	 Hasiči ...........................................150	
místní pohotovost  .......... 602 666 150

•	 HZS Kladno .................... 950 870 444
• 	Lékařská záchranná služba ............155
•	 Policie ČR .................................... 158
	 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
•	 Středočeská energetická 
	 – pohotovost ................... 840 850 860

•	 Středočeská plynárenská
	 – pohotovost ................... 261 153 500
•	 Centrální ohlašovna poruch 
	 – plyn .........................................  1239
•	 Městský úřad Sedlec-Prčice
	 – podatelna:317 834 384, 317 834 216
	 mobil: 722 128 780
•	 Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. – služby obyva-

telům, vodovod a kanalizace: 317 834 514
	 mobil: 733 193 690

Důležitá telefonní čísla

DALŠÍ AKCE

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO
DVORA V SEDLCI

Pondělí, středa:			  1200 - 1600 hod.
Sobota:					       900 - 1200 hod.

Od 1. 4. 2015
Pondělí, středa			  – 1200 - 1700 hod.
Sobota						     –   900 - 1200 hod.

Ve středu 11. března od 18 hod. se v Městské 
knihovně Sedlčany koná beseda CESTA DO PRA-
LESA. Povídání a setkání s partou odvážných ces-
tovatelů, kteří se před pár týdny vrátili z ekvádorské 
džungle. Chcete se přímo od nich dozvědět, jaké 
to tam bylo? Jaké je soužití s místními indiány a co 

V neděli 15. března od 15 hod. bude pro děti v KDJS 
Sedlčany připravena tradiční nedělní odpolední 
pohádka NOČNÍ SKŘÍTEK. Pohádkový příběh 
o holčičce Jiřince, které se jednou nechtěly uklí-
zet hračky. Co všechno se může odehrát v docela 
obyčejném pokojíčku nepořádné holčičky, nám 
povypráví nejen kuřátko s prasátkem, ale i pohád-
kový noční skřítek Hračkožrout a spousta dalších 
postaviček. Vstupenky je možné si zakoupit v před-
prodeji na radnici nebo před začátkem představení 
v pokladně KDJS.

Ve čtvrtek 19. března od 19.30 hod. se na jeviště 
KDJS Sedlčany vrací vynikající zpěvačka IRENA 
BUDWEISEROVÁ se svým pořadem SPIRITU-
ÁLY DLE BUDWEISEROVÉ. Zpěvačka vystoupí 
za doprovodu své vlastní hudební skupiny BLUE 
SOUL. Během sedlčanského koncertu zazní nejen 
světově proslulé spirituály, jejichž je famózní in-
terpretkou, ale i její vlastní skladby. Vstupenky je 
možné si zakoupit v předprodeji na radnici nebo 
před začátkem představení v pokladně KDJS. 
Vstupné: 190 Kč.

31. března od 17 hodin jsou děti a jejich rodiče 
zváni do Městského divadla Na Poště, Tyršova 163, 
Benešov na velikonoční pohádku O NEPOSEDNÉ 
POMLÁZCE. Prodej vstupenek před představe-
ním, vstupné 50 Kč.

Plánované akce v KDJS Sedlčany na duben
2. 4. – DÍVČÍ VÁLKA (divadlo mimo předplatné)
8. 4. – MARIMBA LIVE DRUMS (koncert známého 
bubenického tělesa)
10. 4. – M. PITKIN A FARMÁŘI (zábavný spo-
lečenský večer)
12. 4. – PIPI DLOUHÁ PUNČOCHA (pohádka 
pro děti)
17. 4. – SESTRY HAVELKOVY, JAKUB ŠAFR, 
SWING TRIO AVALON a RETRO PROJEKCE 
KINA (speciální retro večer v KDJS)
18. 4. – BABIČKA (divadlo mimo předplatné)
21. 4. – EVA a VAŠEK (koncert známé dvojice)
Konec dubna – PAROHATÉ POVĚSTI (divadlo 
Souboru divadelních ochotníků Sedlčany).

DIVADLA A KONCERTY

obnáší praktická pomoc v pralese? Přijďte a můžete 
se těšit na večer plný inspirace, krásných fotek a zá-
žitků. Ochutnáte i wayusu, oblíbený povzbuzující 
nápoj amazonských indiánů, a můžete si zakoupit 
indiánské šperky. 

19. 3. od 17 hodin pořádá Muzeum umění a designu, 
Malé náměstí 74, Benešov, přednášku o díle jedné 
z nejvýznamnějších osobností českého barokního 
malířství, PETRU BRANDLOVI. Věnoval se 
především malbě oltářních  žánrových obrazů či 
portrétům. Připravil Mgr. Petr Turecký.

26. března od 18 hodin se ve studovně Městské 
knihovny Benešov, Malé náměstí 1700, koná ces-
topisná přednáška AUTOSTOPEM PO SÝRII 
Mgr. Libora Drahoňovského spojená s promítáním.

JEDEN SVĚT – největší filmový festival s tema-
tikou lidských práv v Evropě míří do Benešova. 
V  týdnu od  26. do  28. března bude probíhat 
v Muzeum umění a designu projekce pro veřejnost. 
Program festivalu tvoří 11 dokumentárních filmů. 

Jako první diváci uvidí film Bojovníci ze severu, 
který pojednává o radikálním islamistickém hnutí 
aš-Šabáb, které v Dánsku rekrutuje nové mladé pří-
vržence. Diváci se po vybraných projekcích mohou 
těšit na debaty s nejrůznějšími odborníky na jed-
notlivá témata. Více informací najdete na www.
jedensvet.cz/2015/benesov. 

V pátek 27. března od 9 do 17 hodin a v sobotu 
28.  března od 9 do 12 hodin se budou konat 
v Městském muzeu Sedlčany DNY LIDOVÝCH 
ŘEMESEL V ČASE VELIKONOČNÍM. Přijďte 
ochutnat velikonoční pokrmy a podívat se na tra-
diční lidová řemesla.

28. března pořádá Klub českých turistů Benešov, 
tel.: 721 740 862, www.benesov.kct.cz tradiční 
POCHOD ZA POVIDLOVÝM KOLÁČEM. Pěší 
trasy (7-50 km, 100 km) i cyklotrasy (22-80 km). 
Účastníci pochodu jsou na konci odměněni povid-
lovým koláčem. Start i cíl v jídelně ZŠ v Jiráskově 
ulici v Benešově, start od 6 do 12 hod. (trasa 100 km 
startuje 27. 3. od 19 do 23 hod.).


